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IJIOIANDL H EE H3MEPEHHE

@ 1) Usmepb gnuHy Kaporo ortpeska.
P 8

M- — K

Kakue ewé enuHuubl uaMepeHus ANWHBI Tbi 3Haelwb?
3anMwK HUx oBo3HaueHus.

2) BbinonHn Heobxoaumbie U3MepeHHUA

M HalaW nepuMeTpbl MHOrOYroJsibHU- l\(
KoB. Bbipasn 3HaueHus nepumeTpos B
pasHbiX eAUHWLAX H3MEPEHHA.

3) Tebe 3HakoMO cnoBo «naowWagb»? [
Yto Tel noHumaews nop 3Tum cho-
BoMm? Paccmotpu pucyHku. B kakux e
C/lydanx CNOBO «NAOWALb» WMMEeT Ma-

TeMaTUYEeCKHH CMbIca?

Mocksa.
KpacHaa naowagb

Mansp okpawwusaeT
CTeHy nnowapnbto -
10 kBagpaTHbIX MeTpOB

Mnowapnb nons 15 rekrtapos




4) Kakas curypa 3aHumaetr 6Honbuwe
MecTa Ha cTpaHuue?

[oBopsaT, utOo y 3TOM durypol nno-
waab Honbwe.

Y kakou curypbl naowanb MeHblue?
5) Cpaenun nnowaau o0bnoxek yyebBHu-
Ka MaTeMaTuKu U anbboma Ans pHco-
BaHKA, AHEBHWUKaA WU TeTpajau.

( D 1) Pewu 3apauy.
B Baze 7 acrtp, a xpusanTem Ha 13
6oabuie. CKOJIBKO B Base XpH3aHTEM?

2) Kakuve ewé Bonpocbl MOXHO 3a-
naTb K 3TOMY ycnosuio? 3anuwun MUx.

3) Kakoh Bonpoc cnepyetr 3apaTb
B 33ajilaye ¢ TAKOW KpaTtKkow 3anucbio?

Actp - 7 wmrT. }

XpusauteM - ?, mHa 13 mr. Goablue
4) Pewwn 3sapauy nyHkta 3.

1) CpasHu BbipaxkeHus.
: @ 82—-7-6+ 19

W 65+24:3-16

(f 82+19—17-6 &E 65— 16 + 24 : 3
82—7-6—19 65+ 16 —24: 3
82 — (7-6— 19) 65 + (16 — 24 : 3)

2) U3 BbipaxeHni cocTaeb ABa BEpPHbIX PaBeHCTBA
M ABa BepHbIX HepaBeHCTBa.

Mpoeepb ¢ nomouwbic BLIYMUCNEHWH NPaBUABHOCTb
BbINONHEHUA 3aAaHMUA.



C » 1) 3annwun Homepa churyp B nopsgke yBenUUeHUS

MX MNAOLAAM.
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2) Haueptu HeckonbKo Apyrux uryp O4UHaKOBOM
dopMbl B NOpAAKe YMEHbLEHUA WX NAoWagu.

3) CpaBHu nnowagu curyp: 1 u 2; 3 v 4; 5 n 6.
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Jlerko nu 6b10 y3HaTL, Y Kakou urypbi nioliagb
6onbuie?

4) CpasHu nnowagu duryp: 1 v 3; 1 v 5. Moxho
nm patb TouHbid oteet? O6bacHu, nodemy.

5) 3anvwu gpyrve napbl GUryp NO PUCYHKY, NAO-
IWagH KOTOPbIX JIerko cpaBHUTb, W napbl curyp, ANs
KOTOpbiX 3TO caenarb TpyaHo. O6bacHu csoi

Buibop.



(s DCpaBHH nAowann MHOTOYrofibHMKa M Kpyra B Kadk-
Aok nape curyp. Mnowans kakoit durypbl 6onblue?
Kakoii menbwe? Mouemy?

C 7 1) 3anvwu uucna:

= Haubonbliee W HaMMeHbluee [BY3HauYHblE;

® HaMMeHbliee TPEX3HaYHoe;

E CTOAUME B HaTypanbHOM psay mexgy 207 u 215;
auncnho, Ha 89 6Gonbwee uucna 8.

1 2) Mpuaymail 1M npeanoXu OAHOKNACCHUKAM CBOM
3afiaHAA C 4YUCAaMu.

\( )1) Haiign kopHu ypaBHeHuil.

xX—52=29
e — 46 = 35
c— 24=57
y—37 =144

B uéM ocobeHHOCTb JaHHbIX ypaBHEHWit?

2) 3anuwnTte Apyrue YpaBHEHWUS C HEWU3BECTHbIM
i YMEHbWAEeMbIM, HMeloUe TOT e KOpeHsb.

3) Usmenute B KaaoM ypaBHeHUM, AAHHOM B NyHK-
Te 1, oAHO uHucno Tak, 4TOoObl KOpeHb cTan Ha
11 meHbwe; Ha 11 6onbue.

MpoBepbTe cebsa: pewute HOBbie ypaBHeHMs.




Q? 1) Onsa usmepeHus nnowanu keagpara Ons, Cowsa
u Makcum sbiBpanu pasHbie mepku. Kakyio dury-
PY BbiOpan KaxkAablid, Tbi BUAWLWD HA PUCYHKAaXx.

Bce petu ypauHo sbibpanu mepku?
Q6bvacHu.

( 2) Kakylo mepky Tbl cuuTaelb Hau-
6onee ypobuoi? lMouemy?

3) PaccMoTtpn poMuku Ha pHCyHKax
BHM3Y. Kakne mepku gnsa vamepenusn
naowagM AOMUKA WCAOMb30BAAUCD
B kKaxxgoM cnyuyae? [laowapab Kako-
ro M3 HUX MOXHO OnNpenenuTb TOYHO
B BblOpaHHbIX Mepkax?

NMouemy nnowanb Apyroro AOMHKa
TaK y3HaTb Henb3a?
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( 71) PaccMoTpu Mepku, paHHble Ha pPUCYHKe chneBa.
Buibepn M3 HUX nopgxopawme Ana U3MepeHHs nno-
waau npsAMoOyronbHUKa W nNAOWAAM KBagparta Ha
PHCYHKE cnpasa.
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2) C.D.enai«'l HepTexxu cbldryp, KOTOPbIE NOKaXyT,
CKONbKO pas Bb|6paHHb|e MepKU nNOMeCTHAWUCb B

kaxxaon dcurype. Kakas Mepka okasanacb camoW
yaobHOM Ana uaMepeHus nnowagd paHHbix curyp?

C'jﬂ CpasHu 3apaum.

a) Y Kocru B koameknum 8 Mogesnell IDY30OBHKOB,
a JIETKOBBIX MaImMMHOK B 4 pasa OGosbme. CKoJb-
KO B KOJJIEKIUH JIETKOBBIX MAIIMHOK?

6) ¥ Bacu B xomnekium 8 Momededl Tpy30BHUKOB,
a JIEeTKOBEIX MamWHOK Ha 4 OGonbme. CKOABLKO
B KOJIJIEKIUM JIETKOBBIX MALIMHOK?

B ubeit konnekuuu Oonbwe NerkosbiXx MawWHOK?
O6vacHu ceoi sbiBOp.

2) Pewu sagaun. Yem paznuuaiotca WX peleHus?

3) UsmeHn Bonpoc kaxgo# 3apayd Tak, utobel no-
NYYWAUCb COCTaBHbLIE 3aJaqw.
3anvwn HOBblIE BONPOCHI W pelleHUs 3apad.

s




( j 1) Paspenu uucna wa Tpu rpynnbi.
7 26 10 507 5 84 9 613 100

2) Ysennup kaxaoe uucno Ha 10. Ha kakue rpyn-
Mbl MOXXHO pasfenuts nonydyusuwnecs uucna? 3anu-
WK rpynnbl yucen.

3) B kakux uucnax wusmeHnmnaco uncpa paspsaga
AecatkoB? B kakux uucnax ysesuumnocb konuuect-
BO paspsgos?

) 1) Haiign pasHble BenuuuHbl W 3anWww paseHcTBa.

81 am 9am 3cm 60 mm 1Tem 7 mm
17 mm 9m 3 am 6 am 5cm 8cm 4 mm
93 cm 1am 6cm ‘8m 1m | 37 am 6 cm

2) Bblpasu octaBwMecs BenMuMHbl B APYruxX enuHH-
uax U3MepeHWuss OJHWHDI.

£

)1) YueHUKk Haxogun 3HaueHus BbipaxkeHui. Bepwuo

= I BbINONHEHO 3apaHue?
3-94 45 =67 ,' (87 — 39) + (65 — 28) = 85
7:-9-8=7 | 51 —(27=14) =10

2) Ecnn ectb ownbBKU, BbIMUCAM 3HaYeHHS BblpaXke-
HUH nNpasunbHO.

3) BHecu usmeneHus B 3anuch BbipaXKeHHUH, 4YTOOBI
Pe3ynbTaTtbl, HaMgeHHble YYEHUKOM, CTafl BepHbIMH.

(:_j 1) Pewwu 3apavy.

B Basze 7 4a6iok, a caus B 3 paza Oojabmie.
Ckosnpko B Base ¢pykTOB?

2) WN3menn Bonpoc 3agauu u pewn Hoeyio 3apauy.
Yem oHa oTnuuaetca or npegbigyweii?

9



C 1) Cpasun nrowanu  npsmoyronbhukos  ABCD
n MKOP.

B C K 0

M P

Tebe ato ypanocb? B uém 3atpygHeHue?

) 2) Haueptn Takue npAMOYrOAbHWUKH, BbIPEXH WX
| 1 nonpobyit HanoXuTb Apyr Ha Aapyra. 3TO NOMOr-
No ANS cpasHeHus naowaaen huryp?

3) TeBou nNpPAMOYronbHUKW Bbipe3aHbl U3 Oymaru

g knetky? Ecnu pa, noaymaii, nomoxketr nu Tebe
3TO B CpaBHEHWW naowafed AaHHbIX GUryp.

e

«;_ J NepumeTp MHOroOyronbHUKa C pPasHbIMH CTOPQHAMH
paeH 15 cM. Cxonbko y Hero moXxeT ObiTb Yrnos,
eCAU ANIMHA KaXXAOW CTOPOHbI — LUefoe YWUCAO CaH-
TUMETpOB?

Haiign Bce BO3MOXHble peweHus W onpeaend Anu-
Hbl CTOPOH KaK[AOro MHOrOYronbHWKA.

7 1) CpapHu 3apaud. AsnsioTca AW OHU OBPATHBIMHK?

a) Ha monke 9 xnur, a XxypHajnos B 3 pasa
6oxasime. CKOJIBKO Ha TOJKe >XYPHAJIOB?

6) Ha monke 27 >xypHanoB, a KHMT B 3 pasa
meHbine. CKOJBKO Ha IMOJKe KHUL?

10



2) Pewwu nepsyio zapauy. Kakoe notpebosanoch Bbi-
NOAHUTD HencTBUe?

3) Kakum peiicTBuem Tbl pewwuwb BTOpylo 3agady?

( )1) CoctaBuM HOBbIM BapHaHT TaBAMUbl YMHOXKEHUS.
OH noMoXeT BCMNOMHUTb BCE C/Iy4aM YMHOMEHUS
OAHO3HaUHbIX uYucen.

%Haﬁnu B Tabnuue ymHOXeHHs npousseaeHus, rae

L\\/ﬁ/ nepBble MHOXWTENU pasHbl 9. 3ant1um X 8 nopsa-
K& YBE/IMYEHWS BTOPbIX MHOMHTENeW U Halgu 3Haue-
HUA NpPOU3BefAeHUN.

2) CpaBHU B 3HaueHWsx npoussefeHuid uudpbl pas-
psaa eauHny. Yto Moxewb O HUX cKasatb?

Kak wu3MeHsiotca uucdpbl, o603Havalowme 4ucno
[ecATKoB?

3) B kakaoM 3HaYe€HWU NPOM3BEAEHUNA CAOXM UYMCAO
necsaTKOB W eguHuuy. YT1o nonyuunoch?

{ T} 1) Yro obosHaualoT paseHcTBa?

713=70+3
231=200+ 30 + 1
709 =700+ 9

2) 3anuwun uucna 125, 331, 578, 903, 230, 444
B BWAE CYMMbl paspsgHblX cAaaraembix.

Ckonbko B kaxgom uucne paspsapos? Ckonbko cna-
raeMbiX B KaXXgou cymme?

[ToueMy konuuectBo paspsapoe B uyucnax OAMHAKO-
BOe, a KONWYeCTBO cfaraeMbix - pasHoe?

3) MoxHo nu 3anucaTb BCe 4MCNA W3 NyHKTA 2
B BMAE CYMMbl TPEX paspagHbiX charaembix?

Hanpumep, 903 =900 + 0 + 3.

11



—
/1) Haueptu durypbol B nopsfike yBeAHUYEHUA MX

naowanu.
‘ 1 _ ‘ |

2) Kakas wMepka noMorna cpaBHWTb NAOLWLAAM
churyp?

C ) 1) Cpenan kpaTkyio 3anucb 3ajauu.

Aast ypoka TEXHOJOTHMHM NPUTOTOBUIAN 53 JauCTa
nBeTHOH OyMaru - 3enéHoM, cuHed u KEITOM.
3enéuoit 6ymaru 6bio 27 auUCTOB, a cuHEeH B 3
pa3a Menbie, 4yeM 3eMéHOH. CKOJBKO NPUTOTOBUIY
JUCTOB XKEITOH O6ymaru?

2) CpaBHM CBOIO 3anvch € JAaHHOMW.

3enénoit - 27 AHUCTOB =——
Cuneit - ?, B 3 pasa MeHbime — | [ 533 jucTa
Kéaron - ? )

3) BoccraHoBu 3agauyy no KpaTKOW 3anucH.
3enéHot - 27 NHNCTOB - )
Cuneit - ?, Ha 3 JMCTa MeHbBIIE —‘ t 53 smcTa
Kénroit - ? )

3anvwuM TeKCcT 3agaudu.

4) CpaeHu 3agaym nyHktoB 1 w 3. Kak ux cxog-
CTBO WAK pasfinuMe MNOBAUNET Ha CXOACTBO UMW pas-
JIMuke UX peweHnin?

Mposepb ceba: pewn 3agaum.

12



C -71) Cpaenu paseHctBa. Bce nu oHu BepHbI?
72—24:6+2=10 72—24:6+2=069
72—24:6+ 2 =66 72—24:6+2=6

2) B nesol uwactu KaXpaoro paBeHCTBA NoOCTaBb
CKOBKM TaK, 4TOObl BCE€ pPaBeHCTBa CTa/ M BEPHbBIMH.

(\~ 31) Pewn ypasHeHus.
76 — k=38 a+35=095 54+ c=175

2) U3meHn B KaXKAOM YPaABHEHWW O[HO 4YUCAO Tak,
4yTO6bl KOPEHb HOBOTO YpPaBHEHWS cTan Ha 3 MeHb-
we; Ha 8 Honble.

( )1) YV Oan 6mn0 50 py6aeit. Ona kynuna 3 Oy-
Joyku mo 7 pybneir um OGaroH 3a 17 pybuei.
Ckoabko caauu noayuuiaa Onsa?

2) Kakumn monetamu Ons morna mnonyuutb cpady?

3) 3anonHu nponycku B 3anucAax.
1 py6. = ... Kon.
2 pyb. = ... kon.

. py6. = 500 kon.

-

& ) 1) Hahgn 3HaueHus BbipaXkeHU#.
81:9 73 — 67 4-6 9+ 24 63 + 18

2) BoccraHoBH cnodkHoe BbipaXkeHue, AN KOToporo
BbIpaXXeHWA W3 NyHKTa 1 ABARIOTCA AEHCTBUAMM.

13



( ")1) Ana uamepenus nnaowaneidt ¢uryp MOXHO ‘UC-
nosb3oBaTth NaneTky - NpPO3PayHyi0 NNacTUHY, pac-
YepuyeHHyl0 Ha KBagpartbl.

AnroputM npuGAMNKEHHOro BBIUMCAEHUA
nnowanan ¢hurypel ¢ NOMOLLBIO NaneTku

1. MonoxuTtb nanetky Ha uepTéx curypbl Tak,
yTo6bl NaneTka NONHOCTLIO NMOKpbiBana uUrypy.

2. Cocumtatb uUMCNO KBaApaToB, KOTOpPbIE LeAH-
KOM nexat BHYTpu uUrypsl.

3. CocuutaTb uucno Ksagpatos, yepes KOTOpbIe
MPOXOAUT KOHTYP (hHrypbl M KOTOpbie nexar
4YacTblO BHE, 4acTbio BHYTPU ¢Urypsl.

4. Pasaenutb uucno HenonHbix KeBagpatoB Ha 2.

5. CnoXuTb 4ucno KBagpaTOB, KOTOPbIE LEJAUKOM
neX<xat BHYTPU HUTYpbl, WU MNOMOBUHY 4YUCAHA
KBagpaTos, 4epe3 KOTOPble MNPOXOAUT~KOHTYP
¢urypsol.

2) Onpeaenu npuMepHyl0 naowanb Kaxaoih GuUrypo.

( =T || g» A
Ll - - \\/\5 [/ ;1
N s T 1]

S N e, g

/
.

C 7 1) Mpoutn U cpasuu 3apaun. Yem pasauvaiotca wux
hOPMYNTUPOBKKU?
a) B mkoabHyio cTosioByIOo mpuBe3nu 63 Kr xap-
To(densa, a MOpPKOBU B 7 pas menbme. CKOJBKO
NpUBE3JIN KallyCThl, €CJH Bcero Obamo 99 xr
OBOIIEN?

14
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6) B mkospHYI0 CTOJMOBYIO NpuBedtH 63 KI kapTo-
denga, a MopkoBu B 7 pa3s menbme. Haiiaun obmyio
MacCy OBoOIIei, ecad KamycThl ObIIo 27 KT.

2) Cocrtasb KpaTKWe 3anucH 3TUX 3apaud.

310 obpatHblie 3agayn? O6vacHM cBOM oTBeT.

3) Pewn sagauu. Tsoé MHeHWe noaTBEpAMNOCH?

L

28 D 1) Haigu 8 Tabnuue yMHOXeHHS BCe npou3semeHus,

» B KOTOPbLIX NepBbli MHOXMUTenb 8. 3anuwm ux B no-
pAfKe yBenMYeHWs BTOPbIX MHoxuTened, Haltaun 3Ha-
YeHUA NPOU3BELEHHMH.

2) Kak uaMeHsiioTca 3HaueHus npouseegeHuii? Kakue
unudppbl CTOAT B pas3page eguHWl 3TUX 3HauyeHUHn?
Ecte nv 3akoHOMepHOCTb B MX pacnonoxeHUu?

3) Kaknmu uudppamy 6ynyT OKaHUMBATbCA 3HAYEHUS
cnefylouux TPEX NPOU3BEAEHWH, €C/IM BTOpPble MHO-
XUTENU B HUX OyayT Takke yBeauuusateca Ha 17

4) 3anvwu 3TU NpousBeAEeHHS M HaWOW UX 3Haye-
HHA. O6vAcHM, Kak OHM HaWAaeHbl.

Q_ﬁ j 1) B uém cxoacteo v pasnuuve ypaBHeHMN?
65 — 2= 28 84 —x=28
40— d =28 719 —a =28
2) He pewaa ypaBHeHWHW, 3anuwu MUX B nNopsagKe
ybbiBaHWA KOpHEN.

3) Pewn ypasHeHus. TeBo& pacnonoxeHue ypasBHe-
HUW B nopagke ybGbiBaHMSA HUX KOpHel 6bino BepHO?

4) U3ameHn B KagoOM ypaBHEHMH OLHO YHUCAO Tak,
uTobbl KOpeHb ysenuuuaca Ha 12. 3anvwu HoBble
ypaBHeHHS.

15



C 71) Haueptn npamoyronbHuk co cTopoHamu 3 cm
m 6 cm. Haigu ero nnowagp, BbiOpaB B KauvecTee
MEPKU OJHY KNeTKy TeTpagu; KBagpaT CO CTOPOHOM

KNETKH; KBagpaT €O CTOPOHOM 3 KAeTKu.
Mokaxxu Ha ueprexxax pacnonoxewue MepoK.

2) B kakux cnyuasx nonydeHo 6ofbluee 4uucno Me-
pok? B kakux - MeHbwee uyucno mepok?

k j 1) CpaBnu 3agaun. Onu sensloTca obpaTHbIMK?
a) s 45 mBetoB cnmennm BeHOK. JIIOTUKOB
B BeHKe Obl10 9, a ocraapHbie pomamku. Ha
CKOJIbKO B BEHKE JIIOTUKOB MEHBbIIe, YeM POoMauleK?
6) M3 moTnkoB M poMmallek chjienw BeHOK. JIoTu-

koB Obto 9, a pomamek B 4 pasa Goxbie,
W3 CKOJBKUX 1IBETOB CIJIETH BEHOK?

2) Pewwn 3apaun. Teo& npeanonoxeHwe o6 obpar-
HbIX 3ajaYax OKa3anoCb BepHbIM?

3) Uamenu eTopylo 3apmady TaK, utobbl OHa cTana
obpaTHOM nepBoi.

4) Kakyo ew@& oBpaTHylo 3afady MOXHO COCTaBMTb
K nepeoW 3agade? 3anuwim eé.

C )1) HauepTn npamoyronbHuk co cTopoMamu 5 cm
M 7 cm.

2) CkonbKo pa3 NOMecTUTCA B HEM KaXkaas Mep-
kKa 13 3agaHua Ne 30? Cpenait cooteetcTByiOWMUE
YepTexu.

3) Bce 3atn Mepku nomorsaW onpegenuTs nsaowapb
durypmi? Kakas mepka, no-teoemy, camas ynobuas?
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C jl'lo KaXXAOMY CTONOWKY 3anuluM CAOXKHOE Bbipake-
HUe, B KOTOPOM AEWUCTBUA HYXXHO BbINOAHATD B TOM
nopaaKke, B KOTOPOM OHW 3afucaHbl CBEPXYy BHM3,

84 — 42 72:8 6-9
27 + 11 + 27

+ 45 25 -9
-9 | : 8

Halgu 3HaueHWs nOAYYUBIIUXCA BbIPaXKEHWH.

71) BepHuco k 3aganuam Ne 18 u Ne 28. 3anuwm
o Chepyoluiue paBa cronduka TabNHUbl YMHOXEHWUA
Ha CTPaHWLY-CNPaBOYHUK.

2) lMpaBuabHO NKU, YTO B NEPBOM W3 HUX OKasanocb
WecTb PaBeHCTB, a BO BTOPOM — NATb?

3) MNpuaymar ¢ 3anucaHHbLIMU pPaBEHCTBAMM 3ajaHue.

(; )1) UameHsn B kaxxpom w3 uucen 300, 647, 282,
503, 444 nopsapok pacnonoxeHua uudp, noayuu
BCE BO3MOXHbIE TPEX3HauHble uYucna. 3anuwu ux.

2) CKONbKO HOBBIX YUCEN MNOAYYMAOCH B KaXKAOM
cnydae? [loyemy wx pasHoe KonuuecTBo?

3) 3anvwu nonyuuBwMecs uucna B NOPSJKE BO3pac-
TaHWA.

| i
G 71) Haiigu 3wauyenue BbipaxkeHus 80 —32:8 + 2 -4,
2) NUameHn nopsapok AEUCTBHMMA B BbLIPAXKEHHUU C NO-

Mouwbio ckobok. Hawau 3HaueHus HOBbIX Bbipake-
HUMW.
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¢ 51) Coctasb ¥ 3anMwK uyucna no KaXAaoW CTPoOKe

e
S

—

Tabnuubl paspagos.

Uucdpy paspapos

CoTHH HAecatkn EanHunum
8 2 4
- 5 1 77— 5
3 0 9
6 = 0 |
RN 2 el = e 2t

rlpeﬂ,CTaBb 3alnUCaHHbleé vYUCNa B BHAEe CYMMbl pa3-
PAOHDLIX chlaraeMbix.

2) 3anvMwmn TPU unucna, y KOTOPbIX OJHHAKOBbIE
undpbl €IWHUL; TPU 4YHCAA, Y KOTOPbLIX OfWHAKO-
Bble LUGpPbl COTEH; TPU 4YUCAA, Y KOTOPbIX OAHWHAKO-
Bble UWPbl AECATKOB.

7 1) Hazosu uncbpbt €AUHUL, AECATKOB, COTEH B KaXK-

AOM uuche.

136 53 407 280
2) PaccMotpu cxemy. 136
HassaHus kakux paspspnos HyxHO 3a- -
nUcaTb BMECTO Touek? ~—

3) Ckonbko BCero coTeH, AEeCATKOB,
eJVWHUL B KaXKAOM uyucne nyHKTa 1?
4) 3anvwy uyucna, B KOTOPbIX:

»24 pecatka u 5 egunnuy;

®3 coTHU U 49 epuHuU.

18



(j 1) Cpenaii KpaTKylo 3anucb 3agauu.

Ha crpoutensHoit miomaake pabortanu 6yiapaoseps
U camocBaabl. CKOJIBKO BCero MalvH paboTaao Ha
cTpoiike, ecan Oyabao3epoB O6bl10 6, a caMoOCBajoOB
B 3 pasa Oonabmie?
2) CpaBHM CBOIO 3anuCb C TaKOWM:

bymrppozepoB - 6 Mami.

CamocBamoB — ?, B 3 pasa 6Gompime
Teos 3anucek coctaBneHa Tak »e? Ecau Her, 06bsac-
HH, ROYeMYy.

3) Haunu paccyxgaTte OoT Bonpoca 3afauv Mo TaKoW

cXeMe:
C ? )

(6 Gyabmosepos) (_ camocBanoB - ? )
- = e
—~

(B 3 pasa Goublie )

(6 6yabaosepos)

4) Cxonbko peicteBui byper B peweHuuw 3apayun?
Pewun 3apauy.

( ﬁ'."_>1) Onvna nentor 536 cm.
1l Ckonbko B neHTe

metpoe? [leunmerpor?

536 cm = ... m 36 cm
536 cm = ... aM 6 cm

2) 3anofHU NPONYCKMW.
300 cM = ..M = ... OM
250 cMm = ... pgM = ... M ... OM
412 cm = ... M ... OM ... CM
107 cMm = ... M ... IM ... CM



( :)1) Haueptn npsamoyronbHuk co croponamu 5 cm
M 4 cm.

2) Bbibepu n3 mepok saganna Ne 30 Te, KOTOpPBIMM
yaobHo usmeputs ero nnowaab. Cpenait ueptexm.

3) Kakas ua ebibpaHHbIX Mepok Tebe KakeTcs ca-
Mol ynobHoin? lMouemy?

4) Mbi Buibpanu MepKy co CTOpPOHON 2 KneTku: e
MOYXXHO HW3MepuTb MNaoWafb NPAMOYrOfibHUKA, W OHAa
He Takaa ManeHbKkasi, Kak KneTtka retpagu. Haww
MHeHWa coBsnanu?

5} Usmepb anuHy aByx knetok Terpagu. Yto mox-
HO O HeW cKasaTb?

Mnowaper xBagpatra co cropoHa- F 1+
MH, paBHbiMH 1 cm, Ha3sbiBaeTcsa
KBafparHbiM CAHTHMETPOM.

3T1a Mepa naowapu 3sanucbiBaetcas Tak: 1 cmi

6) Ckonbko B NpaAMOyronbHUke co cTopoHamu 5 cm
M 4 cM KBagpaTHbIX CaHTUMeTpos?

7) Kak moxHo HaszBatb nnowagb KBagpata €O CTO-
poHamMu pgnavHon 1 am; 1 m; 1 mMm?

Takve MepkM TOXKe WCNOALIYIOT NPU W3MEPEHHH
naowanu.

& » 1) MNMpoutn umcna kaxapol cTpoKM.
301 302 303 304

311 312 313 314

Ha ckonbko HuxHee uucno kaxporo cronbua 6onb-
e BepxHero uucna?
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2) Ckonbko B KaxpoM uucne coten? [lecatkos?

Eaunny?
3) YBenuub uucna sepxHei cTpoku Ha 10, a uuc-
na HwkHel ctpoku — Ha 100. 3anvwwu v npouuTaH

HOBbl€ 4YMCAha.

4) Undpbl kakux paspapoe nameHuaucb? Ckonbko
Tenepb B KaXOOM YWUCNE COTeH, AECATKOB, efAuHUU?
) MocTaeb BMECTO * Takue LMPbl, 4TOBLI NOAYUUAUCDH
BEepHble pPaBEeHCTBA.

e

b % 4* : ¥ = 6
%% =36
CKO/MIbKO pelueHu#t HalAeHO ANA KaXAOoro paBeH-

ctBa?

——

( J 1) Haiigm 3naueHue Bbipaxenns 24:4+2-7 —12.

2) WUsmeHuTe nopAgoK [ENUCTBHU B BbIpa)K€HUH, NO-
cTasuB ckobku. Boiuucaure.
Hahagute pasHbie pelsenus.

M) »
( ' Ha nepBbix vyacax - Bpemsi, korga nana c¢ Bacei
eXXeJHeBHO YTPOM BbIXOAAT M3 fAoma. Baca upér e
wkony, a nana - Ha pabory. Ha Bropeix uacax -
BpeMa BosBpauweHua Bacu gomoin. Ha nocnegHux
yacax - BpeMsA BO3BpaleHus nanbl aomon. Ckonb-
KO BpeMeHW nposoauT Bacs B wkone, a nana - Ha
pabote, ecnu Bca popora 3aHumaeT y Bacu 30 mum,
ay nanel - 1 4 15 Mun?

1572
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( )‘1) Paspenn npsmoyronbHuk co cropoHamm 6 cm
W 3 cM Ha paBHble KBagparTbl.

Hailgn pasnbie pewenns u cpenail uyeptex.

2) MMoag4epkhHu pelweHue, B KOTOPOM MRAOWaAb npsa-
MOYronbHHUKa H3MEpPSeTCA B KBaAPaTHbIX CAHTUMeT-
pax. CKofbKO TakMX Mepok oKasanocb B npAMo-
yrosbHuke?

3) Mawa, Bura 1 Cawa uamepsnu nnowaab ksag-
paTta, W306paKEHHOTO HWXKEe, Pa3HbIMU MEepKaMH
KeaagpaTHolW dopmbl. ¥ Mawwn nnowagb keagpara
pasHa 16 mepkam, y Buth - 64 mepkam, a y Ca-
wu - Bcero 4 mepkam. Kro kakoh Mepkoii nonbso-
Bancs?

: l16 Mepok!

. N —
S5 64 mepul |

( _j 1) Mpu peweHun cnoXHOro BbIPaXKEHMS YUeHWK Bbi-
| nonHWN Takue pencteus: 36 —27, 9-8, 72— 16.

3anuiM 3TO BbipaXKeHUEe W HaNAH ero 3HayeHwue.
2) Hailgu 3HauyeHHs BbipakeHH.
70— 8 62 + 54 9-6 64:8

Cocrasb CNoXXHOe BblpakeHWe, AnA peleHUs KoTo-
POro HY>XHO BbINOAHWUTb 3THU BblHHUCNAEHHUA, U Haﬁ,qu
€ro 3HaueHue.
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D 1) Kakux ctonbukoe He xBaTaeT B Tabauue yMHoO-
WeHWA, cocTaBneHHOW no 3agjaHuam Ne 18, 28
M 38?7 3andwu wux.

Y t1eba 3anucaHbl Takue npousseneHUa?

5.2 | 4-2 3.2 2.2
5.3 | 4-3 3.3

5.4 4-4

5.5

HasoBu 3HaueHus npoussepeHUN.

2) Hahagu ¢ nomowpio Tabnuupl yMHOXEHWS 3Hade-
HUA BbIPaXKeHUH.

48 : 6 63:7 54:9 32:4

= &
7 1) Hanpn B 3apave ycnoeve u BONpOC.

B 4 manenpkux m 3 GoAbIIHX SUIHKA Pa3lOXHIA
cauBbl. B ManeHbkoM simuke 6 Kr cauB. CKOJBKO
CINB B OOABIIOM SANMHKe, ecau Bcero 51 Kr caus?

2) Paccmotpu pUCYHOK.

IGKFEGKI' 6 xr 6KI" ? | 7 ?

X _.ll

51 kr

3TOT PUCYHOK-CXEMa TOXKe SB/IAETCA KpaTKo# 3a-
nucblo 3apadn. Ona ynobHa ans peuwenusn? Obbsc-
HU CBOW OTBeT.

3) Pewu 3apgavy.

) MNocraeb BMecTo * Takue WHppsl, uTobbl NOAYYUNUCH
BEpHble pPaBeHCTBa.
b%:7 =% 3x:x=4 Bx:%x =%
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( '71) Haueptn npamoyronsHuk co cropoHamu 3 cm

¢

.

M 4 cm.,

2) Paspeny npsMOYronbHUK Ha KBagpaTHble CaHTH-
MeTpbl. CKOABKO WX noayyunoch?

3) Haueptn gpyrve npamoyronbHuku, nnowagu Ko-
TOpbIx TOoXe paBHbl 12 cm?’, Pasgenu ux Ha keapg-
paTHble CaHTUMETPbI.

) 1) Paccmotpu Ttabnuuy.

Ne saganua Anuna WupuHa Maowapb
41 5cm 4 cm 20 cm?
46 6ecm | 3cmMm 18 cm?
51 4cm 3cm 12 cm?

MnowagH 3TMX NPAMOYroAbHMKOB HaxoAunH, pa3bu-
Bas WX Ha KBagpaTHble CaHTUMETpbI.

2) YMHOXb ANUHY KaXAoro NPAMOYrosibHMKA HAa ero
WwuprHy. Yto nonyunnoce? [orapakica, kak cBs3aHbl
Mexny coBoi 3HaueHWs ANMHbI, WWPHHBI W NAOWA-
AU NMPAMOYro/fibHUKA.

3) Cdopmynupyii noameueHHyio 3aKOHOMEPHOCTb.
CpaBHH cBOIO (DOPMYNUPOBKY € AaHHON.

Mnowaab NpAMOYronbHUKA MOXHO y3HaTh,
NepeMHOXHB ero AMWUHY H LWHPUHY.

4) Haueptn npamoyronbHWk co cropoHamu 4 M
m 2 cMm. Haigu ero nnowanb Asyms cnocobamm.
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( __)1) Cahenait kpaTKylo 3anucb 3afauyd B BUAE CXEMbl,

B kpyxke Tanues saHumaiorca 19 TpeTbeKJIacCHU-
KOB, 2 BTOPOKJAacCHUKOB Ha 18 uemoBex 6oJbime.
CKOJbKO BCero Aereil 3aHMMAIOTCS B KPYXKKE TaH-
1eB?

2) PaccMoTpu cxembl, KOTOpbie cgenanu TpeTbe-
KNACCHUKH.

Pycnan Kons

.

T i
?

19 yu. 19 yu. 19 yu. 18 yu.
i - [ ; 1 i
18 yu., :

Kakaa cxema 6onee ypnobna pna pewenus?
3) Pewwn 3apauy.

(: 7 1) Haiipu BepHble paBeHcTBa.
36+45:9—-2-4=33 8:6—32:4+19=059
8:6—~32:4+19=23 36+45:9—-2-4=1
2) B ocranbHbiXx paBeHcTBax NOCTaBb CKOBKW Tak,
uToObl PaBEHCTBA TOXe CTanu BEPHbLIMMU.
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USMEPEHUE
NJOLLUALN

ez wncropun wus-
BECTHO, 4YTO Gonee natu
ThiICAY NeT Hasag B J[O0AUHe
pekn Hun obpasosanocb rocygap-
cteo Eruner. lNpasutenn atoro rocyaap-
cTBa - c¢hapaoHbl ~ YCTAHOBWAU HanNo-
M Ha BNafeHWe 3eMefIbHbIMH YYaCTKaMM.
B cBasn ¢ atum Ttpebosanocb onpepe-
NIUTb NACLWAAW YUYACTKOB YeTbIpEXYronb-
HOW W TpeyronbHoW dOpPMbI.
Peka Hun nocne poxpeit pasnusanaco
M 4acTO MeHfAna CBO€ pycno, CMbiBas
rpaHuubl yyactkoB. [lpuxopgunoce Boc-
CTaHaB/IMBaTb Y4Y4acTKW M BHOBb W3Me-
patb ux. K atomy BpemeHn v OTHOCSAT
3apoXaeHue Hayku reomeTtpuu. Choso
«reOMeTpUA» COCTOUT W3 gABYX CAOB:
«reo» - 3eMNA U «MeTpeo» — MepSIo.
Takum obpasom, B nepesope «reomer-
pya» O3Ha4yaeT 3eMneMepwe.




“ Bepcta - HemHoro 6onbwe 1 kM
CaxéHp - npumepHo 2 M 13 cm™
ApwuH - npumepHo 71 cm
@yt - okono 31 cm

v\ Hwoim - npuMépIT|052 €M 5 MM
eB Poccun XVIIl Beka ykasom [ertpa |
6blNU yCTAHOBAEHbI Mepbl ANWHBI U NAO-
waau. Tak, AnA uaMmepeHus naowapei
NPUMEHANUCb KBagpaTHble CaXXeHb, ap-
WrH, dyT, AloHUM. A OCHOBHOW 3emenb-
HOH MepoW cnyxuna gecAThHa. Hasea-
HWe 3TO NOAABHAOCb OT TOro, 4TO nep-
BOHayaflbHO AeCATWHA npejcTaBnsfa
KBaapaTt, CTOpOHa KOTOPOro 4=

B 10 pas meHbuwe
BEPCTbI.




¢ 31) Haiigu naowagu npsmoyronbHukos ABCD

=

w MKNP.
B C K N
A D

M P
2) BepHo nu, uTO nAowagL NPAMOYroAbHUKA

MOXXHO HaWTH, NEPEeMHOXHB ANHHLI ABYX e€ro
CTOPOH, MMeloWMUX obwylo Touky?

3) B uém cxopctso M pasnuumne HoBONH hopMynu-
POBKM H TOW, MTO noayyeHa B 3apaHuu Ne 527

4) Haign nnowapb npamoyronsHuka ABCD, ecnu
AB=4 cm, AD=6 cwm.

5) Haiigu pnuHy crtoponb KN NPAMOYrosbHH1Ka
MKNP, ecnu ero nnowaab 54 cm? a anuna cropo-

Hot KM=9 cm.

1) Pewm 3agauy.

B nepsoM amuke 6v10 9 KI BMHOTpaZa, a BO
BTOpOM amuke Ha 14 xr 6Goxpme. CKOMBKO KUJIO-
rPaMMOB BHHOTpPajJa B JBYX SIIHUKAaX?

2) UsmeHnn Bonpoc 3agaun Tak, utobbl eé peleHue
CcTano Kopoue.

3) N3ameHn panHble 3apaun Tak, uToBbl €& oTeeT
yBenuunnca Ha 6 kr. Hahau pasHbie BapuaHTbI.

ﬂ} 1) Peww ypasHeHus.

x-9=63 56:b=8 4-z=28
2) Yto obwero y Bcex 3TUX ypaBHeHWI?
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{ " ) 1) PaccMoTph pucyHKM. X

-—

Uto Thi MOXewb ckKa3aTb O Macce Kypuubi?
JdoctatouHo AU eAnHUUbI W3MEPEeHHs MaccCbl — KH-
norpamMma, utobbl TOUHO onpegenut eé maccy?
Kakas HyxHa eguHuua - 6onbwe Kuaorpamma WM
MeHblwe Hero? O6bacHu cBoil oTBerT.

2) EpvHMua Mmaccbl, MeHblas Kunorpamma, -
| rpamm (r) ‘

3) Y3Hah Maccy >»MBOTHbIX NO PUCYHKaM.

'-}1) CpaBHu uncna kaxgou ctpoku. [Npountam wx.
421 431 441 451

521 531 541 551

Ha ckonbko kaxpoe cnepywowee uyucno Honbuwe
npegbigywero?
2) CpaBHu uucna Kaxporo cronbua.

3) Yeenwub uyncna BTOpOU CTPOKU Ha 4 coTHH., 3a-
MWK W NpPoYUTaM HOBble 4YWCna.

4) lNpogonxun 3anucb 4Ucen BO BTOPOHW CTPOKe.

P

(
o S
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1) Mawa u Bura Haxoaunu nnowanp npsMoyronb-

=

) Huka ABCD (anuHbl CTOPOH YyKasaHbl Ha PUCYHKe).
B al T ]11d
b b
|
A a D

Mawa uamepnna gnuHbl ctopod AB w AD v nepe-
MHOXHWNA HX.

Buta n3mepun AAWHLBI CTOPOH, HCXOAALIUX M3 TOY-
ku C.

Kakoe sbipaxenue nonyuunoce y Mawu? Kakoe -
y Butn? 3anuwu ux ebipakeHus.

2) Thowaab curypbl B MatemMaTuke npuHATO 060-
3HayaTb NaTUHCKOW OykBoM S («ac»).

| Mnowanb npAMoOyrosbHUKa €O CTOPOHaMH a W b
HaxoAuTca no opmyne

S=a-b].

3) Hangu nnowape npAMOYronbHWKa, y KOTOpPOro
CTOPOHbl UMET cnepylowue OJUHbIL

a) a=5m; 6)a=2wmm; B) a=3 am;
b=1wm; b =9 mm; b=8 am.

¢ .i}1) 3anonHu nNponycKw.

_ 1 em=.. MM
1 aMm=.. cM= ... MM
TM=.., AM=.. cM
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2) Bbipasn B gpyrux eamHuuax- U3MepeHUa AAUHDI.
P 7 cm = ... MM 2 4. nm = 40 cm
4 .. cM = 20 MM ®s 51 am wie CM

B
3 aMm = ... cMm 6 aAm ws CM

2 LHapesna-narymxa, Mapbsi-uckycauna u IlapeBna
Jlebenb COTKAMM KOBPHIL.

p;%. g

'-’a
D

AN e Y N A

»
%

AR IEE R EGe

Ll :.
(

g

Kak TbI pymaews, rge ueii kosép?

Y kakoro kospa nnowagb Oonbwe OCTANbHbIX?
Y kakoro - meHbwe?

MpoBepb ceba: Hatau nnowaan Koepos.

(\ﬁ’ 1) Pewwu 3apauy.
B xoanexmum Onu 42 OTKPBITKH. JTO Ha 7 OT-

KPBITOK 6osblie, 4eM B Kojaaekiuuum HaTamm.
CKo/NbKO OTKPHEITOK y JZBYX A€BOYEK?

2) Cocraeb 3apgauy no cxeme.

Canra 16_””__1
.5 TIT. ?

—

Ileta
Peww 3apnauy.
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—_
(¢ /1) Haueptu kBappar €O CTOpOHaMH 1 am. Paspenu

ero Ha KBagpaTHble caHTUMeTpbl. Ckonbko ux no-
lyunnocb?

2) Yemy pasHa nnowagb ‘KBagpata?

3anonHu nNponycKw.

1 gm?=... cm? |

3) Mexay Kakumu ellé eAWHHUUAMH U3MEpEeHUs nno-
UWaAM CYLeCTBYyeT TaKoe e COOTHoweHue? 3anonku
NPONyCKHU.

} 1 cmi=... Mm? |
1 m2=.. am?

4) Ucnonb3ya cocTaBfeHHbieé pPaBeHCTBa, 3anUilM
APYrMMU eAWHWUAMU HU3MEpPEHHs NAOoWaLH:

700 am% 3 cm’ 6 wm% 900 mm* 5 am%; 800 cm’.

C 7 1) Pewwu 3apauy.
Ilnomags omHOM KOMHATHL 24 M?, ILIomaAb BTOPOM
KOMHaThi Ha 8 M? MeHbINe, a IJIOMAAb KYXHU
B 3 pasa MeHbIne Iomaau Oojbniedi KOMHATBL
KakoBa miomanps ABYX KOMHAT M KyXHU BMecTe?

k= 2) YsHai nnowanu NnOoMeuWieHWH KBapTUpbl, B KOTO-
i poil Thl >XWBEWb, W cocTasb cBolo 3apadvy. [pen-
NIOXXN OAHOKNACCHUKAM €€ peLIMnTb.




Cj 1) CpasHn nnowapu cpuryp

. bl

LN A
EEEES ey R

2) Ha'-lepTHTe pasHble ¢Urypbl, naowagu KOTOPbIX

CKO.HbKO pa3HbIX cbUryp yaanocb HauyepTHTb?

(_’) Mnowagp .qe'rcxou UIrpoOBOWH nnou.\ap,xu BO nsope no-
ma 100 M), B wkonsHoM pBope - Ha 200 m? 6onb-
we, a B napke — Ha 300 m® 6onbwe, YeM B LUKOMDb-
HoMm peope. [lnowagb kakoW wurposoii nnowagku
noKasaHa Ha guarpamme?

MNokaxu nnowanan oCTasbHbLIX [ETCKUX HUrpoOBbIX

nAoWanoK.

600 -+ |
= 500l | 1
T 500 ]
2 400 +
& : .
= 300 ali— _j_
:
2 200+t

100 +

Urposble nnowagkm
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1) Haitgu nnowanb npAMOYrofibHMKa B KBagpaTHbIX
CaHTUMEeTpax.

2) Kakve ppyrue 3HaueHHWs AAWHbLI W LUKPHHDI
B CaHTUMeTpax MOryT ©ObiTb y NPAMOYrOSbHUKOB
C TakoW >e naowaabio?

3) Haueptn HekoTOpbie U3 3TUX NPAMOYrOAbHUKOB.

B kakux epunnuax ypobHee uamepsaTb:
nnowaab Kaacca;
nAowWagab KPbiWKU CTONA;
nnowanb obnoxku yyebHuka?
Boibepu oTteetbl.

@A) cm? ® w? oM’

1) HaiAu 3HaueHUA BbiparkeHWW.

72:8 9 + 36 5+ 17 45:9
2) Coctasb CNno)XHOe BblpaXkeHue, ANA BblYMCNEHUSA
KOTOPOro HY>XXHO BbINOAHUTb BCe 3THU AEWCTBUA.

Boinonnu pgencteus.
9:2+4+36:4—20 6-9+(55—46)-5
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3anonHu nponycku B pasBeHCTBax.

2 M= .. aM
3 M = ... cM
3 aM = CM
8 am = MM
4 cMm = ... MM
1) Cocrasb
3anucam.
a)
[ 25
?
I 18_.;

7 M2 = ... am?
5 amM? = ... cM?
6 cm® = ... mMm?
100 cm? = ... am?
200 mm? = ... cM?

U 3anUlUK TeKCTbl 3ajgady no HUX KPaTKHUM

|
II - ?, B 3 pasa 60ﬂbmej ?

IIT - ?, wa 5 wmenbuIe

2) Peww obe 3apaym.

1) Haiigu B 3apave ycnosue u BoONpoc.
Ot1 pynoHa TKaHM OTpe3aJH ABa KyckKa. B HéM

octanoch 20 M TkKaHH.

CKoMBKO BCEro MeTpOB

TKaHM OBLIO B PYJOHE, €CJM CcHayaja OT Hero
oTpe3anu 24 M, a TIOTOM B 4 pa3a MeHbIIe?

2) Cchopmynupyi sagauy Tak, 4tobbl BCE ycnoBue
CTOSNO nepej BOMPOCOM.

3) Cpenaii kpaTKylo 3anucb 3apauM.
Onpepenn no HeW, CKOAbKO AENCTBUI B pelleHHH

3aja4u.

4) Pewv 3apauy. TBOoé MHeHHe oOKa3anocb BepHbIM?
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IEJEHHE C OCTATEOM

( j 1) 3anuwu uyucna HaTypanbHoro psmpa ot 7 go 25.
Ckonbko 3anucaHo uwucen?

2) Obsepnu uucna, Kotopble fenAaTcA Ha 8.

Ckonbko Takux uncen? CkoOAbKO uucen pacnonoxe-
HO MeXAay ABYMA YWCNaMM, AeNAuMMUcA Ha 8?

3) Kakoe cneaylowee uucno HaTtypanbHoro psaga
penutca Ha 8? Ckoneko uvcen mexay Hum u 247
4) CKONbKO 4YUCen CTOWT B HaTypanbHOM pAgy Mex-
4y 4ucnamu, Kotopble genatca Ha 9? Ha 57

MpoBepb cBOW OTBETHI, UCNOML3YA HATypanbHbIM
paAa uucen.

G D 1) Pewwu s3agauy.
Jna crpourenbcTBa AoMa NmpuUBe3JH OpéBHA Ha
Tpéx moaBojax 1mo 6 6péBeH B KaXzoi W Ha rpy-
3oBuKe 42 OpesHa. CKOJBKO BCEro NpPHBE3JIH
6péBen?

2) UameHn Bonpoc 3agauv Tak, utobbl nNOCAeAHUM
LedcTBMeM TnpM €& pelleHHn CcTano BblYUTaHUe.
Pewu 3ty 3apauy.
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( _)1) Mpu onpeseneHun sHaueHus cnoxHoro Bblpake-

o

Hua Jlawa BbinonHuNa Takue AelcTBUS:
40 — 16, 24: 6, 8 - 5.

Haligy 3Hauenmne kakaoro BbipaskeHus.

B kakoM nopsake ux seinonHana Jawa?

3anuwn cnoxHoe BbIpaXKEHWE, 3HaueHue KOTOpPOro
Hawna JHawa.

2) 3Hauenue Kakoro BbipaxkeHus Haxogun Kons,
€CNU €MY NPUWNOCHh BbLINOSIHUTL TaKHe AEHCTBUA:

48 : 6, 9-8, 13 + 35?

ﬁ,,)1) Paspenn 63 koHcbeTol mexay cembio geTbMu

nopoBHy. Ckonbko KoHdeT focTaHeTca KaAoMy?

2) MoxHo nu Mexagy 3TUMH Xe peTbMKH paspe-
nuTb noposBHy 64 koHdeTtsi? Kak noctynuts B 3TOM
cnyvae?

3) YuyeHukn panm Ttakue oTBeTHI:

IOna: «64 koHdeTol Henb3s pasgenuTto NOPOBHY
MeXay cembio getbMu, Beab 64 He pgenurca Ha 7».

Cepéxa: «Pazpenio 63 kondeTol no 9 koHder
KaXXAOMY, M ofHa KOH(eTa ocTaHercs».

C KakuM U3 OTBETOB TPETbEKMACCHUKOE Tbl MOMKELUb
cornacurtbca?

4) B wmatemaruke rosopsT: uucno 63 penutcs
Ha 7 6Gez ocrtarka, a uucno 64 pgenutca Ha 7
Cc octarkom. [leneHue ¢ OCTaTKOM 3anUCHIBAIOT Tak:

64:7=9 (ocrt. 1)
5) 3anuwmn papyrue uucna, koTopbie aensatcs Ha 7
C OCTaTKOM.

6) Paspenn uucna 18, 19, 20, 21 na 8. He sabyab

3arnucbiBaTb OCTAaTKH.
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¢ _)1) Kak HaiitTh nnowanb 3Toro MHo-
royronbHuka?
Chenaii  Heobxoaumble n3MepeHHUs
MW HaWgu nnowapgb.

2} Kakue 6ykebi pycckoro ancasurta
MOXHO CAOXWUTb W3 NPAMOYrofb-
HUKOB?

Boibepute ofiHY U3 OYKB U HauepTH-
Te cooTBeTcTBylowyilo curypy. lMpea-
NOXXUTE OBHOKAACCHUKAM HaWTH nno-
wanbL 3TOM urypsl.

C 7 1) BoinMwun uuncna, kotopble genatca 6es ocraTka
\ Ha 6:
49, 27, 32, 24, 56, 54, 15, 18, 30, 45, 42.

2) Kakve ewé Tbl 3Haewb uucna, penAwmecs Ha 6
6es octatka? 3anuwu ux.
3) Kakue u3 paHHbix B nyHwkTe 1 uucen pensatca
6e3 octatka Ha 7? Ha 5? Ha 9? 3anuwwm rpynnbi
3TUX uucen.

4) JonoaHu rpynnbt APYrUMH [BY3HAYHbIMH 4YUCAA-
MU,

& 7 1) Pewwn 3agauy.
Ha cagoBom ywacTke mocaauau 4 psaga s6JI0HDB
0 7 JAepeBbeB B KaXAOM DALY W 3 pAAa BUIIEH
mo 9 nepesbeB. Kakux mepeBheB mocasmian OOJblIE
M Ha CKOJBKO?

2) UsmeHu Bonpoc 3agaud TaK, 4ToObl nocneaHUM
OEeWCTBHEM NpH e€ pelueHUU CTano CAOXeHHe.

3) 3anvwM peweHWe HOBOW 3aAayv BbipaXKeHHWEM.
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C_ ) 1) Ha nepsom pucyHke u3oDpaxkeHa camasi MasieHb-
Kaa B MUpe NTUYKa - Koaubpu 3nbdh. HauHa eé
okono 6 cM, a Macca 2 .

Tol npeacraenacellb, Ha CKOAbKO bonblue TaKowM
KPOWKHU >KHUBOTHbIE Ha OCTanbHbIX pHCYHKaX!

2) Maccy xakoro M3 3TMX >KMBOTHbIX YAOOBHO u3-
MEpPATb KHAOrpaMmMamu?

3) Maccy MenBeas U Maccy CAOHA MOXHO W3MepATb
KWforpammamu, Ho yfaoBHee WCNONb3OBaTb KPYNHble
eAvHULbI HW3MepeHus: LeHTHepbl (1) v ToHHb (T).
_ Tebe 3HakoMmbl 3TU Ha3saHHWA?
3anomuu! 1 u=100 «xr 1 =10 u

4) Macca cnona 5 T, a Macca mepseps 700 «kr.
3anuwuy Maccy 3TUX >KUBOTHbIX B LleHTHepax.

Q ’) Pewwn 3apauy.

@ég Babymka ucnexsa 25 IUPOXKKOB U PasyloXH-

£ ma mo 3 nHWpPOXKKA HA KaXAYK Tapesiky.

Ckoapko Tapenok mnoHagzobuaocs? (CKOJBKO
HHPOKKOB OCTanioch y 6Gadyuku?

Ilouranbon mpuuéc 38 razer W MOJTOKUI
B KaXIBId IIOYTOBBIM SAMN(UK II0 4 Tas3eTHl.
Ckonbko kBapTHp B aAoMe? CKOJIBKO raser
OCTaJIOCh y TOYTaJbOHA?
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( j 1) Cpenail kpaTkylo 3anuMcb 3agaud 4 pelun eé.
Mama 3acymwuna 27 OCEHHUX JHCTb-
eB, Bepa Ha 5 nucthes Goabme Ma-
my, a Kara B 4 pasa menpme Bepsl.
Ckoapko sHcTbeB 3acymuiaa Kata?

2) Kak u3MeHuTCcA KpaTkas 3andcb, €C/AU HYXHO
Yy3HaTb, CKO/JIbKO BCEro NWCTbEB 3acCYWHWAH AEBOYKMK?
Yto npousoihpét ¢ pewenHneM sagaun?

Chpenaii kpaTkylo 3anucb 3ajadyd W pewwu eé.

( )1) 3anuwn W HaszoBu Haubonbliee U HauMeHbwee
TPEX3HaYHble uyuchna.

2) 3anvwu uyucna, KoTopble:

= MeHblWwe Haubonbwero TPEX3HAYHOroO uyucna
Ha 3 COTHU; Ha 4 pecATKa;, Ha 7 [ecATKOB
U 2 eauHuLbl;

xOonbwe HauMeHbwero TPEX3HA4YHOro uUCHa
Ha 5 coteH; Ha 7 coteH n 1 JecaTok;

Ha 4 pecATkKa u 6 eguHuu.

O6vacHU, Kak 3TM uMcna HangeHsl.

3) CkonbKO uucen Mexay HauMeHbHMM W Haubonb-
WHM TPEX3HAYHbIMKW YKUCNAMH?

Q 7 1) Haihgn nepumerp TpeyrosibHWKa, Kapas CTOpOHa
kKoToporo pasHa 8 cm. Kak HasbiBaetca Takon tpe-
YrONbHUK?

2) Kakoi gnuHbl Moryt 6ObiTb CTOPOHbI NPAMOYroJib-
HAKa C TaKWM >X& NepHUMEeTPOM, €CAH ero CTOPOHbI
U3MepeHbl B CaHTUMeTpax?

3) Onpegenn naowanb KaXkAoro NPAMOYrosibHHUKA.
Y kakoro npsamoyronbHMKa oOKasanacb camas Ma-
neHbkas nnowagb? Camas 6onbwan?
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(\5 71) 3anvwun Bce HatypanbHbie yucna ot 17 po 37.
2) Kakue uucna penarcs Ha 9 6e3 ocrarka?

| Al 3) Pacckaxu, nonb3yscb CxemaMH, Kak BbINOJIHWUTbL
)| neneHne c ocratkom M peneHuwe 6e3 octatKa.

(37:9=
(13°)
Y

Bes ocratka
‘g .3 =27 He fAenuTcs
v

Y brwxakiwee uucno,
27:9=3 MeHbwee 37, KoTopoe
penutca Ha 9, - uucno 36

¥
36:9=4

Y
37—36=1

Y
@: 9=4 (ocT. 1))

4) Paspenv Ha 9 uucna 28 u 35.

L 31) CocrtaBb KpaTKylo 3anucb 3aaauw.

B naerckuit cag mnpuBessau 3 smuka GPYKTOB
nmno 8 kr B kaxaoM. Yacth PppykTOB 3a 3aBTpa-
KOM cbeau, M Torma octaidochk 15 xr. Cxkoapko
KUJOrpaMMOB (PYKTOB CheJH 3a 3aBTPaKoM?

Pewun 3agauy.

2) Cxonbko BCero pa3sHbiX OOpaTHbIX 3agauy MOXHO
COCTaBUTb K AaHHOW 3apaue?

3) Cocraeb v pewn nwdylo obpaTHylO 3agauvy.
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(j Bo ckonbko pas uucno:

72 6onbwe §; 56 6onbwe 7;
9 meHbwe 54; 8.4 5 menbwe 35;
49 6onbwe 7; 81 6onbwe 9?

C D 1) UYem noxou W uem pasnuyaloTca
' 3TU ABe duUrypoi?

2) Cpenaii Heo6xoauMble M3MepPeHWS W HaWagW nao-

wanu duryp.
3) CpaBHu nonyuuswwrecs uucna. Yem obbsacHseTcs
TAaKOH pesynbrar? .

C 7 1) BoinMwu vacTtHble, B KOTOpbIX AeNneHWe BbinoJ-:
HaeTcs 6e3 ocrtaTka.

78:8 | 61:9 36:7 38:4
54: 8 42 .7 35:7 81:9
63:9 45:7 36:4 83:9

O6vacHu, kak oHM HaligeHbl.
Haligy 3HaueHHs BbINMCAHHDBIX BbiPaXKEHHUH.

2) UsmeHn penuMble B 3anMCaHHbIX BblPaXKEHHUAX
Tak, 4TOObl NpPU pAeneHun nonyyancs ocrtartok 1.
3anvwy 3HAuUEHUA YaCTHbIX H OCTATKM.

3) Bbinonnn peneHne B oOCTanbHbIX BblpaXKEHHUAX.
Kakve nonyunnuce ocratkn? [Mouemy?
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¢ 6 1) CpaBHu 3apaum.

a) Ha nonky mocrasmim 9 kykoa u 18 mamwuHOK.
Ha ckosbko 6osbime MalIMHOK, 4eM KyKOJ?

6) Ha moaxky moctaBumum 9 kykos M 18 MalmmHOK.
Bo ckxonpko pa3 MammHOk Gosibilie, 4eM KyKOJI?

MR g T s S e
e A B S M A
- '-.’1_ ;%-__ Tl i % (

2) Bcé nn T1ebe noHATHO B nepsod 3apgaue?
A Bo BTopoi? Kak Tbl noHWMaeuwb BbipaXKeHHe:
«Bo ckonpko pas Gosmbize...»?

3) MNpaBunbHo nW, 4TO 3TO 3HAYWT: CKONBKO pa3
MEHbIIEe YMCAO COAEepPXHUTCA B Oonbwem?

Kakum peiictBueM 3to MoXHO y3HaTb?

Uro6bi y3HaTb, BO CKOAbBKO pa3 OJHO YMC-
no Gonbwe MAM MeHbWwe APYroro, HYXHO
6onbwee YHCNO paspennuTb Ha MeHbliee.

4) Pewn obe zapauu.

et i -

Qj 3anonHK nNpPonycku 8 paBeHCTBAX.

7 5 u=..xr N 1 u=.. kr
@ 70 u=...7 & 36 T=... u
1 1=.. 14 286 u=... 1 ... U
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8 j 1) Mocraeb _BMECTO ... 3HaKW CpaBHeHWs, He
BbINOAHAA [EeNCTBWN.
(58 —7.7+18):9 ... 58—(7-7+14):9
26 +20:5—32:8 ... (26 +19):5—32:8
2) Nposepb cBOE& pelweHUe: BLINOAHW BblUUCeE-
HUA.

C 31) HauepTh Heckonbko NpsMOYronbHWKOB, NAOLWALH
KOTOPbIX paBHbl 16 cM’, a CTOpPOHbBI M3MepsIOTCA
Le/IbIM YUCAOM CaHTHMETPOB.

2) 3anMwn paBeHCTBA ANA HaXOXAEHUA NAOWAAM
K&XA0ro NPAMOYro/ibHUKA.

C 31) Ucnonbsyas tonbko uucbpbl 1, 7, 9, 3anvwm Bce
BO3MOXHbIe TpEex3HauyHble uYucna.

2) Kakumy undpamMn MOXKHO 3aMeHUTb OAHY U3
AaHHbIX UUDP, Y4TOBbI KOAWYECTBO BO3MOXKHLIX YMCEs
ctano MeHbwe? Cpenai Takyilo 3aMeHy W 3anUWu
yucna,

3) JNliobble Tpu uncna u3 3anucaHHbiXx TOHOM npea-
CTaBb B BUAE CYMMbl PaspAfHbIX charaembix.

4) 3anuwm 3anucaHHble YuCna B NOPASKe ybbiBaHuUA.

(;‘7'1) Pasnenu uucna 9, 16, 23, 30 Ha 7. Yem no-
XOXH MOMYYMBIIMECA pe3ynbTaTbi?

2) Hasoeu ppyrve paBysHauHble uucna, galowue npw
AeneHnn Ha 7 TakKou e ocCTaTokK.

3) Kak pacnosnoxeHbl B HaTypanbHOM psgy uucna
nyHkTa 1 M uncna nepBbIX TPEX AECATKOB, AenAlue-
ca Ha 7 6e3 ocrtarka?

-
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( _) 1) Cpenai KpaTKylo 3anucb 3anayd B BHAe CXEMbl.

Ha naysoM ywacTke mnocagunu 8 KyCTOB CMO-
poAMHL, a MaauHel B 3 pasa 6oabme., CKoJbKO
BCEro STOAHBIX KYyCTOB IMMOCAjWJIN Ha JavyHOM
yJacTKe?

2) BaHsa npepnoxun Takylo cxemy:

8 KycCT.
CMopoauHbl ———

Manuup + ; : =

Teosi cxema Takaa xe?
3) Pewun 3apauy.

4) CocraBb W 3anvwM K 3ajaye obpaTHylo, B KO-
Topoi 6bin Obl 3agaH Bonpoc:
«Bo CKOZBKO pPa3 KyCTOB MajMHBI IOCAXEHO 60JIb-
mie, 4YeM KYCTOB CMOPOXMHBI?»

5) Peww HoOByiO 3apauy.

f..':—..

C 7 1) Pewn ypaBHeHwusA.

| t:7=9 k-8=172 56:7n =8

2) WUcnonb3ys HaWgeHHble 4YWCNa, COCTaBb BepHbie
YUCNOBble PaBEHCTBA.

3) Kakue ypaBHEHWA MOXHO COCTaBUTb C NOMOLLbIO
3TUX paBeHCTB? 3anuin MX.

MocTaeb BMECTO ... 3Haku CpasHeHus (6GykBamu
ob6o3HaueHbl HaTypafbHble u4ucna).
Zn x—172 ... x— 21 SN

d+d+d ... d-3
®b a+24 ... a— 24

y-0 ... y-1
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(' j 1) Buinonnu penenue, nonbaysach faHHbIMKU Tabawvubi.

Aenvumoe flenutenp| 3naveHue uactHoro |Ocrartok
12
13
14
15

16

17 | 6
18

19
20
21

2) Kakol HanbGonbluMii OCTATOK MOMXET NOAYYHTLCS
npu penenvn Ha 67 Kakol ocTatok HauMeHbLwMii?

é 5 4 1) Pewwu 3agauy.

Mama npouurana 6patuky 8 Ckasok, |4
a noteumek B 7 pa3s 6Gojbmre. CKOJBKO I0- | &
TeMeK OHa MPOYHTAIA?

2) CoctaBb k 3apgaye gpe obpaTHble.
3) CpaBHu cBOM 3apauM C Takoii:

Mama npoumrana 6patuky 8 cka3or
u 56 noremek. Bo ckonmbko pasz Goasme
A€BOYKA NPOYUTANA MOTEHIeK, YeM CKa30K?

Y 1eba ecTb Takas 3apaua? Pewu 3apauy.
4) Kakum peiictBuem HykHO pewaTb 3Ty 3agauqy?

Mama npouwrana OpaTuky 8 ckasok u 56 mo-
Temek. Ha ckoapko OGosapime oHa nDpounTata
MOTelIeK, YeM CKa30K?

5) Ot uero saeucut pasHuua e BbiBope peilcTBUN
BN peweHuna 3afad, AaHHbIX B NyHKTax 3 wu 4?
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Qj 1) Bbinosnu AeneHne, NoAb3yscb AaHHbIMW TabBauubl.

Rennmoe| flenutens| 3HaueHne vacthoro |Ocrarox

21
22
23
24

25

26 7
27 |
28

29
30

% 2) Cpashute octaTku ¢ genutenem. Kakoi sbieon
47| MOXHO CAenaTb O BEJMUMHE OCTaTKa W Aenutens?

BepHo nu, utO OCTaroK BCerpa MeWbue penurena?

ij KakMX >XWBOTHbIX OAMHaKOBas w™Macca? 3anuiuu
COOTBETCTBYIOlWME paBeHCTBa.

Macca Hocopora 3 T 2 u, a 6Genoro MmenaBens
9 11 60 xr.

Macca onens 3 1 20 kr, a Tionens 96 kr.
Beremotr Becur 32 1, a Mopx 960 kr.




1) CpaBHu paseHctBa: x:7=9 y e:7=9 (oct. 3).
2) Pewwu ypasHeHme.

3) Kak HaitT HeusBecTHoe uMcno Bo BTOPOM paBeH-
cTee?

4) TMocmoTpu, kak cpenanu 3To yueHHKH.

9-7-3=60

Kro ua Hux npae?
5) Haipn penumbie 8 paseHcrsax.
y:6=8 (oct. 2), b:8=17 (ocr. 5)
c:9=4 (ocr. 8)

Mpn pgeneHum ¢ ocratkom genumoe PaBHO
NPOU3BEfCHHIO JeNIuTeNnss Ha 3HaveHue
YACTHOrO. AAIDC OCTaTOK.

6) Boinonuu penenne u nposepb pe3ynbTaTbl.
83:9 75: 8 56:8 36:5 69:7

Cj 1) Pewn 3apauy.
Ypoxalt y6upaior 3 6puragm mo 8 uYenoBek

v onHa u3 9 yenosek. CKONBKO 4esoBeK yHHpaIOT
ypoxai?

2) 3annwM peweHHe 3agauM CAOMNKHBIM BbipayKeHWeM.

3) Cocraeb 3apnauy c Tem xe CIOXXEeTOM, KOTopas
pewanack 6bl ¢ NoMoLbio BbipaXkeHua 7 -3 + 8- 2,
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(__71) Kak wnsMmeHsloTca uyucna B KaxpoW crpoke?
999 988 977 966 955

888 877 866 855 844

2) Kak wu3MeHAOTCA uucna B KaXkaom cronbue?

3) YmeHbwu uucna BepxHel CTPOKM Ha 2 COTHM,
a uucna HUXKHEH CTPoKU Ha 3 pecAatka.
3anvMwK nonydeHHble vUcna.

12D 1) WUsmepb anumy Kamaoro otpeska.

o= .\'_’
— 5 Y ~

2) Haueptn otpesku:
Ha 12 MM AfMHHee paHHbIX; HA 3 ¢M 4 MM Kopoue.

( DPeGaTa BbINOAHUAU caepyloWHe AeNCTBHUA.

81+9 9-9 72:8 90 + 100
Cocrasb cnoxHoe BblpaxeHue, ANA BbIUWCAECHUA KO-

TOPOro Hano BbINOAHUTb 3TH AEHUCTBUA.
:

()1) 3anonHu B paeeHCTBax NPONYCKM.

260 cMm = .. gM ... cMm M aM Tem=537cm
709 cMm=."M ...cM 3aMm 6cM 2 MM =1, MM
5M 8 am=...cm l B3I MM =..8M ...CM ... MM

2} Bce nv nponycku nonyumnochb 3anonHuTbL?
Ecan Her, 10 nouemy?

3) Echu 370 AnuHbLI OTpe3KOB, TO KakKuMe W3 HHUX
MOXHO nocTpoutb B TeTpaau? Haueptn wux.
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( j 1) 3anuvwu HaTypanvHble yucha ot 1 go 19.

2} lNoguepkHu uvucna, KOTOpble HEeNATCA Ha 2 Oe3s
octatka. Kak oHu pacnonoxewbi?

Kak pacnonoxeHbl uucna, penswmecs Ha 2 ¢ ocrar-
KOoM?

3) KakuMe octaTKM MOryT nonyd4atbCA NpU AENEHHH
Ha 2?

YUucna, Kotopbie penatca Ha 2 6e3 ocrar-
Ka, Ha3bliBAIOTCHA YETHBIMM.

4) Ha3zoBu uéTHbie 4yucna B nocsefoBaTENbHOCTH
HaTypanbHbix uucen: 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23,
24, 25, 26, 27, 28, 29. -

5) Mpupymaii Haseatusa yucnam, KoTopbie AeNATCA
Ha 2 c ocratkom. O6vsacHu ceoi BbIGOP.

Noaxogur AW UM HasBaHMe HeYETHbIe Yyrcna?
3anvwm HECKONIbKO HeuYETHbIX uducer.

Qﬁ 1) Mpouutan 3apgauu. Yem oHu noxoxu? DByayr nm
' NOXOXXU WX peweHus?
a) B renauue pacusesno 47 reopruuoB. 19 H3 HHX
Cpe3ayiy, HO 3aTeM PacIyCTUJIOCH eImé 24 TeopriHHa.
CKOoJIbKO TEeOpPTHHOB IBETET B TEIJIUIE?

6) Opna cTopoHa TpeyroabHMKa 25 cM, Apvrad
Ha 6 cM Kopoye NepBOH, a TpeTbsT HA 9 cM HIIH-
Hee Bropoi. Hailinu anuny TpeThelt CcTOPOHEL

2) NMpoeepb cebsa: pewn obe sagaum.

3) Ob6vscHU, noueMy peleHWs 3THX 3afad MOXOXH,
a caMu 3ajauu Her.

%~ 4) Cocraeb ABe 3aflayd C OAUHAKOBbLIMW pelIeHWA-
| MM, HO pa3HbiMU cioxeTamu. [lpegnoku ux pewuts
OAHOKNACCHHUKaM.
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Cj 1) Hem noxoxwu u uem paznuuyaiotcs curypbi?

P 2) Haueptute ews durypol Tako ke nnowanu.
ri1f| CpaBHuTe nonyuuewmrecs curypb ¢ uUrypamu, ko-
TOpPbi€é HaYepTUMU OAHOKMACCHUKMU.

Q' )1) 3anuwn BCe Tpéx3HayHble uucna, Y KOTOPbIX
' unMpa coteH Ha 2 MeHble, 4eM uudpa [ECATKOB,
a uudpa AECATKOB Ha CTONIbKO e MeHblue umcp-
pbl eauHUL.
2} Mpoutn 3anucaHHble uucna. Mpegcraeb 3Tv yucna
B BUAE CYMM paspsafgHbiX craraembix,

3) MomeHsi Mectamu umcpbl paspsga coten v eau-
HUY. [MpouTw HoOBbIEe uMcha.

4) Kak usMenunnuco uucna? Kak u3aMeHWnocb Konu-
yecteo coteH? Konuuectso eguHuy?

( j3anonHH MPONYCKH B HepaBeHCTBax.
- Tkr 500r ... 2kr 100 r

1Tkr 300r ... 2«kr

250r < ...kr 50r

Tkr ... 990 r
3kr 400r > 3 kr ...r
4kr 5r ... 4dxr 100r
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1) 3anMwK ceMb HaTypanbHbIX 4YHUCEN, Ha4YMHan
c uucna 31.

2) Obsean B 3anWcaHHOM NOC/EAOBATE/IBHOCTH YM-
cen Te, KoTopble pgenatcsi Ha 4 He3 ocrarka.

3) Pasnenun octanbHble uucna Ha 4.
Pewu 3apaum.

a) B xmacc mpunecim 52 rterpaiu. Mx pasmoxu-
au mo 6 mTyK Ha Kaxayio mapty. Ha ckoapkux
maprax Jaéxar terpaau? CKOMBKO TeTpasedl ocCTa-
JIOCh?

6) ¥ nopruuxu 6wu1o 50 nyroun. OHa IpUIIH-
Ja Ha Kaxayl Kyprky mo 9 myroBun. Ha cko:ib-
KO KypToK XxBaTujao nyroBur? CKOJIbKO IyTOBHII
OCTaJI0Ch?

1) Cocrtaeb kpaTkyio 3anucb 3apayd B yaoOHOW AnA
Te6n dopme.

Bce cobpannsie si6J0KM pasaoxuiaud B 6 SOIAKOB
mo 5 Kr B Kaxawiii, I'pym cobpamum Ha 47 Kr
Oonbire, yeM 60K, CKOIBKO KHIOTPaMMOB GpyK-
TOB cobpaau?

2) Pewwm 3apauy.

3) Kak no-gpyroMy MOXHO 3anucaTb pelleHue 3a-
naun?

Bricora cocHeml paBHa 9 M, a Juma BHIpOC.Ia
no 8 M. CaMoe BBICOKOE JIepeBO Ha TMJaHeTe -
3BKINUNT. BO CKOJBKO pa3 3BKaAWNT BEHINIE COCHBL,
ecau ero Bbicota 72 M? Bo ckogpko pa3s simna
HUXE 3BKAJHAITA?
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@ 1) Pasmax Kpel1beB CTPeKo3nl paBeH 18 cM,

a y caMbIX KpymnHbx 6abouex 3 aMm 2 cM. Pasmax

kpolibeB amcta 220 cM, a y wyalikm 1 M 8 am.

Topaass nTuna opiaaH-6eI0XBOCT PaCHpaBisSET CBOU

i Kppliibsi Ha 2 M 20 cM, a OpPKHH CTPHX BCEro
aumbe Ha 32 cM.

2) Hahgu paBHble BeAUYHMHDI W 3aNULLIW_ KX.
F 4

3) OcranbHble BenUUWHbI Bbipa3du B LPYrUX enM-
Huuax uaMmepeHus. Hahau pasHbie cnocobel.

@ Haitgn HeuasecTHble penumbie B paBeHCTBaXx.
x:4=9 (oct. 2)

b:2=17 (oct. 1)
a:3=9 (oct. 1)
y:5=46 (octr. 3)

(7) Haiign sHaueHus BbipaxeHmii.
6-8—(15+57):9
64:8+56:7—15

i (4-9+18):6 —27:3

: ' MNocrasb BMecTo ... 3HAKU «>», «<» WIH «=».

' 36:6+3 = 36:(6+3)
8-4+8-4+8-4 = 8-12
12—42:6 X (12— 42)76
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CHO/RENME H BBIYMHTAHNHE
TPEXSHAYHLIX YHCEJ

¢ D 1) Pasgenu na rpynne uucna: 8, 200, 2, 63, 310,
© 72, 40, 0, 503.

2) CpaBHn CBOE pelweHHe € TaKuM:

Mepeasn Bropas TpeTtbs
rpynna rpynna rpynna
. 82090 63 72 40 200°310 503

3) YBenuus:
wyycaa nepsod rpynnel Ha 800;
ayucna sTopor rpynnbi Ha 600;
suucna tpetber rpynnbl Ha 400.
3anuwuy BbIPAXKEHUS W HaAWAU WX 3HAUYEHWA.

4) YmeHbwwu uucna tpetbed rpynnbi Ha 200.
3anvwu BbIpaXXeHUA W WX 3HAUEHHUS.

C 71) Coctaeb no 3apgaue cxeMy pacCyXXgeHWN.
B areape cumam 5 xoctiomoB u 4 maarbes. Ilocie
atoro octajoch 18 M Tkanu. CKOIBKO MeTpPOB
TKaHU OBUIO BHAYaje, €CAIM Ha KOCTIOM pacxo-
IoBaJd 3 M, a Ha IIaTbe 2 M?
2) Pewwn 3apauy no pencteBusm.

3) 3anvMwK e€ peleHUe BbipaKEHHUEM.

C 2 1) 3anuwn OCTaTKHW, KOTOPble MOTYT MOJYUUTHCA NPH
feneHun Ha 9, U noAyYepKHW HaWboNbWHUN K3 HuUX.

2) 3anvwKn no gBa uyucha, KOTopble NPU BeNeHuu
Ha 9 paloT Kaxabii M3 ocTtatkoB. YTto nomorno wmx
HanTu? BbinonHu peneHue. Yucna HaliaeHbl BepHO?
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(:'. 1) TpeTbeKnacCHWKU BbINONMHAMAU CNOXKEHHe B CyM-

max: 230+ 60, 420+ 40, 510+ 70.
OuHu paccykpand Tak:

: 230 + 60 = (200 + 30) + 60 =
= 200 + (30 + 60) = 200 + 90 = 290

230 + 60 = 23 pecarka + 6 pecatkos =
= 29 pecartkos = 290

2) Kakoit cmocob Tebe HpaButca Gonble?
Hallgn 3HaueHMs OCTanbHbiXx CYMM 3TUM cnocobowm.

114, 1) 3anvww:

= npouseefeHne uuncen 7 u 8;
# pa3HocTb uucen 76 u 68;
®yacTHoe uucen 63 u 7;
mcymMMy uucen 59 u 64,

2) Haigu 3HaueHHs 3anUCaHHbIX BbIPAXKEHWH.

3) 3anuuwm:
® CYMMY NEpBOro W BTOPOro BbIPaKEHHWH;
ENPOU3BEAEHHE BTOPOrO W TPETbero BblpaXke-
HUK;
® Pa3HOCTb YETBEPTOrO0 W MEPBOro BbIPAXKEHWHK;
® CyMMY BCe€X YeTbIPEX BbIPaKEHHWH.

4) Haitau 3HauyeHUs NONYUMBLUMXCA BblPaXXeHHH.

i jﬂocraab BMECTO ... 3HaKu cpaBHeHus (Byxkeamu

oH03HaueHbl HaTypajibHblie 4ucna).

36:5 ... 42: b
28:1 ... 28:d, d# 1




‘a )1) 3anMwu HOoMepa 3aMKHYTbIX JIMHUWA.

2) Paspenu NWHWKW C BbIMUCAHHBIMW HOMEpPaMH Ha
rpynnbl. 3anuwuK Ha3BaHWMA rFPyNn W HoMepa JIUHWUW.

3) Hauept™v no ogHoWM nuHUKM, nogxoasiwed K Kaxk-
AOW rpynne.

4) Hanpgu nepumeTp KaXkKAOro MHOrOYrosibHUKa.

C_j1) Yem noxoxu BbipaxeHua 45 + 32 u 245 + 432?
B 4ém ux paanuuue?

2) Bowuncan nepsylo cymmy, caenas nogpobHyilo 3a-
nuce. Tak e HaWgu 3HaueHWe BTOPOW CYMMbl.

3) Npoeepb CBOEé peweHUe:

245+ 432 =200+ 40+ 5) + (400 + 30 + 2) =
=(200+400)+ (40 +30)+(5+2)=600+70+7 =
=6717.

4) Yem paznvualoTcs 3anucu BblMMCNEHUA obeunx
cymm? O6bscHu cBoi oTser.
5) Haiigu Takum >ke cnocoGoOM 3HayYeHUA CYMM.
: 231+ 426 @ 611+ 257
352 + 243 D= 563 + 214




C 7 1) Yem noxoxu pasHoctv? Yem pasznuualorca?
67 — 24 767 — 624
2) Haiigu 3HaueHUs OaHHbIX pasHOCTeHW, caenas fno-
ApoOHYIO 3anuch.
3) NpoBepb 3anuMcb BTOPOU U3 HUX:
767 — 624 = (700 + 60+ 7) — (600 + 20 + 4) =
= (700 — 600) + (60— 20)+ (7—4) =100+ 40+ 3 =
= 143.
Mpu BbluMTaHUM TPEX3HAUYHbIX uYnucen noHagodunuco
HoBble cnotobbl BbiuucaeHWt? O6bscHM cBoW oTseT.

4) Haigu 3HayeHus pasHOCTeM.

IR Yo
;’:_ 9, 1) CocTaBb NO cxeMe 3ajaauy.
@{ | 18 awuct. —
/ i i 7 JIHCT. .2
. 11 JUCT.

4

3anuMwu TeKCT 3ajaud M pelwd eeé.

2) CooTBeTcTBYyeT nAM TBOEH 3agaye KpaTKaa 3anvuck?
Bepéza - 18 aucr. = — |
Ocuna - ?, Ha 7 JHcT. 6GojbIle ] T ]?
HNy6 - ?, ma 11 amcr. Gonbure ———

3) Uto Hy)XHO HW3MeHUTb B KpaTKOW 3anucv 3aga-
4Yd, AAHHOW B nyHKTe 2, 4yTobbl OHA COOTBETCTBO-
Bana TBOel 3apaue?
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C j 1) CpaBHW 3anucw.
43 643

Tas 356

Yem oHu noxoxxu? Yem pasnuuaiorcs?
BbinonHu cnoxxeHne pABy3HauHbIX 4YMcen.

2) Kak Tbl aymaewb, YEeM C/OXEHHWE TPEX3HAUHbIX
yucen Byner noxoxke Ha CAOXKEHWE ABY3HAUYHBIX UM-
cen?

? 3) Pacckaxu, kak Tbl Oyjhewb ckNapbiBaTb TPEX-
3HauyHble Yucna.
Boinonun cnoxeHue TpéxaHauyHbIX yucen MAyHKTa 2.

4) Npoeepb, BEepHO AU BbLINOAHEHO CJ/IOXKEHHE.
Ucnonbayn pna 3toro creayiowyio 3anucb:

643 + 356 = (600 + 40 + 3) + (300 + 50 + 6) =

5) BobinonHu choxenue crondukom.
P& 844 + 152 ég, 414 + 365
231 + 547 G=ld 637 + 142

C 71) HaHp,H KOPHU YpaBHEHUH.

e — 463 = 531
x— 352 =234
c— 243 =743

2) Kakue paeeHcTBa M3 Tabsuubl CAOXKEHUS NOMOT-
A BbINONHWUTL BbIYUCNEHUA? 3anuwu ux.

%~ 3) CocrtaBb M 3anvwy ypaBHEHWS C TPEXIHAYHBIMH
&% | yucnaMy, B KOTOPbIX HEWU3BECTHbl YMEeHbluaemble.
Mpepnoxu opHOKNACCHUKAM pelWTb YpaBHEHUs.
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7 1) Haigu nnowagb kKaXkaoro npAMOYrOJibHUKA.

2) Paccmorpu pucyHok. Kak onpepenvte nnowapb
_3ToH curypoi?

) B LR s

I ‘ - b | | i

U Hawnu nnowanb ¢urypbl C NMOMOLLBIO BbipaXKeHWH:
6-44+3-2, 9-24+6-2, 9:-4-3-2,

Kak paccyxpanu yyeHvuKW B KaXAaoMm cny4vae?
MpoBepb, NpaBUABHO /IM HalgeHa nnowagb Urypbi.

59



(-)1) CocraBb KpaTkylo 3anuce 3apauw.

ITane, Mmame u coiny BMecte 68 jer. Criny 8 uer,
nana B 4 pasa crapuie chiHa. CKOJBKO JieT Mame?

2) Peww zapauy.
3) Cocrasb 3apauy no cnegyiowesi KPaTKoW 3anucu:

Coin - 8 ser <
Mama - 28 zer ‘ ?
ITana - ?, B 4 pasa crapme —

Asnsaercs M oHa obpaTHol K 3agave U3 nyHkTa 17

Ckonbko ewé obpaTtHbiX 3agay MOXHO COCTABMTBL
K HeKl? :

1 4 ] 1) BbinonHu cnoweHue B cronuk.
542+ 253 | 534+ 261
513+ 282 | 521+ 274

2) Mopymai, nouemy npu CNOXKEHUW pa3HbIX 4Wcen
NOMIYYUNUCD OAUHAKOBBLIE PE3yNbTaThl.

[Al 3) CocraBb nocnegoBaTenbHOCTb DeUCTBUHU NPH Bbl-
__] YMTaHUU CTONBUKOM TPEX3HAYHbIX YMCen.
lNpoBepb, Tak Au y Tebs NoAyYUNOChH:

1. 3anucbisaio ... .
2. Boiuutaio eguuuupl ... .
3. Bowuralo pgecatku ... .
4. Boluutalo coTHHU ... .
5. Huraio otser.
4) Hanpu 3HaueHusn pasHocTeil.

P& 354 — 203 [ 923 -812
S 457 — 246 Dt 962 — 931
678 — 457 736 — 525
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(“__‘) 1) CpasHu 33agaum.

a) B mMarasud 3aBe3nm 32 Kr MajHHBI, BUIIHU
Ha 7 Kr MeHbOIe, 4YeM KIAYOHHKH, a KIYOHuKH
Ha 10 kr Ooapwe, yemM MaauHbl, CKOJBKO KHJO-
IPAMMOB BHIIHM IPUBE3NTH B MaraswH?

6) B marasun 3aBesqd 32 Kr MaauHbl, KIyOHUKH
wa 10 xr, Ooxblle, 4YeM MAJIWHB, a BUIIHU
Ha 7 Kr MeHbire, yeM KayOHuxn. CKOJIBKO KHJIO-
rPpaMMOB BHUIIHM IIPUBE3JU B Marasun?

O6bsAcHM, noueMy TEKCT OJHOHW HM3 HUX donee
NOHATHDLIA.

2) CpaBHM KpaTKWe 3anucH 3apa.

Manuna - 32 Kr = J
Kny6uuka - ?, va 10 xr 6osbme — <—
Bumns - ?, Ha 7 KI MeHbIIe

MaauHa - 32 Kr - |
Bummas - ?, wa 7 KI MeHbIle

Kny6buuxa - ?, ma 10 kr OGosblue _*——‘

Kakafa M3 kpaTkux 3anucen 6onee nouatHa?
J1o pasHble 3agaun? OB6vAcHW cBOU OTRET.
3) Pewn 3apauy. Tebe nomorna kpatkas 3anuch?
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C 31) YUem noxoxku cymmbi? Yem oHu

pasnuyaiotca? (412 + 549 =)
412 + 546 H 412 + 549 ?
2) Haipgw 3Havenus cymm. Yem +412

pPa3nnuaioTcA BblYUCNIEHHA? 549

3) Mo cxéme, pacnonoxeHHOW cnpa-
Ba, PacCKaXu, KaK BbINOAHAETCS Cno-

as 1
XXeHHUe Tpex3HaydyHbiX 4ucen C nepexo-

| pom uepes paspsa: 4412
3 4 549

2. Cnoxutb eauHUUbI. 1
Ecnn peaynbtar cnoxkeHus eauHuly, 412

Gonbwe uau pased 10, wuudpy 549
pa3paga enuHUU HYXXHO  3anucatb | .61
B paspsA efMHWL oTBeTa, a noay- Y
YeHHbIH 1 J[OecATOK 3aNnoMHHUTbL W '_|_41
npubaBHTb K JecsiTKam. 549
3. .. . 961

Y :
(412 + 549 = 961)

654 + 236 [75) 803 + 109
128 + 718 Sl 521 + 269

2) U3smeHu nepeoe cnaraeMoe B Kaxaow cymme
Tak, 4Tobbl CnoKeHue BbinonHAanocb 6es nepexopa
yepes paspsaf.

3) Cgenaii Takoe e npeobpaszoBaHue, WH3IMeHAS
BTOpOe charaemMoe KaXpoh CyMMbl.
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( 7 1) WUsmenu 3apauy Ne 125 Tak, utobbl nns eé pe-
~ weHUs noTtpeboBanocb BLINOAHWTb, TPU [EUCTBWSA.

2) Cpenali KpaTKyi0 3afNUCb W CXEMY PacCy>XAeHWUH
K HoBOW 3apadve. Pewmu eé.

Yro nomorno B8 peweHun 3apaun Honbwe - Kpart-
Kaa 3anucb MAW CXeMa pPacCy>KaeHui?

3) Hangu pgpyroir cnoco® wu3MeHeHUsAs 3agadqM
3 Ne 125, yToObl 3agaua pewanacb B TPU AEWUCTBUS.
Cpenai KpaTKyio 3anMCb HOBOW 3ajayv W pewH ee.

C 7 1) Pewwu ypaBHeHus.
y+ 123 =158 235 + x =476 324 + z = 696

2) K kaxaoMmy ypaBHeHWIO 3anuluM paseHcTea Tab-
NIMUBI  CNOXEHWS, KOTOpble NOMOTrAW HaWTU ero
KOpeHb.

) 3) 3anMwuK ewé TpU YpaBHEHHA C TPEX3HAUYHbIMU
YWCNaMWU, B KOTOPbIX HEW3BECTHO OAHO U3 crnarae-
MbiX, WU NpPennoXXu OLHOKNACCHUKAM pPEeLlUTb MX.

C 7 1) Macca mopxa 840 kr, a asBa 220 kr. Bripasu
WX MACCy, MCIOJb3Yysl pa3Hble eJUHWUNbL U3MEpPEeHUS.

2) Kakux KpynHbix »MBOTHbIX Tbl ewé 3Haews? Flo-
cTapalcs y3HaTb ¥X MacCy M 3anuviul e€, UCnonb3ys
pa3Hbleé eAWHWLbl W3MEepPEeHWUs] Macchbl.

-




(_j 1) Yem noxoxu ebipaxenua? Yem pasnuuaiorca?
568 + 221 568 + 224 568 + 271
Hailan 3nauenus nepsbix peyx cymm.

2) Haitgn snaueHune tpetbeil cymmbr. B uém ocoben-
HOCTb 3TOW CyMMbI?

3) Hanau 3nauveHua cymm,
349 + 580 236 + 583 643 + 172
751 + 158 844 + 153 454 + 136

4) B kakux cymmax nyHkta 3 He 6bInO nepexopa
B paspsage pecatko? Wamenu charaembie atTux cymm
Tak, 4tobbl nepexog uepez paspsap 6bin B pasps-
A€ [AeCATKOB.

( j 1} MNpouutait 3apady.

Baons omHo#t anmen mapka Mocaamiau 34 JMIIHIL,
49 xnémo u 26 6epés. Bpoap napyroit amnen
nocaguau 48 mumn, 37 xnéHoB u 45 6epés. Cxob-
KO BCETO BBICAJIHJIH CaXEHIEB KaXJIOro BHAA?

2) Paccmotpu Ttabnuuy.

Annea 1 Annea 2 Bcero ‘

Nunwm 34 48 ? |

Knénm 49 37 ? |

Bepésbl 26 45 ? |
Tabnuua - 3170 ewd& opMH cnocob kpaTkoi

3anucH 3apauvM.
Pewn szapauy.

Lo 3) Kakue ew& sonpocbl MOKHO 3apaTb K 3TOMYy yC-
T“’i noeuio? 3anuwnte UX WU pewuTe HOBbIe 3ag4adqd.
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-;\_ =Y 3anonnn B paeeHcreax NPONYCKHM.
" 3 =..cm* [8
8= 7m=... gm?

| 570 cm? = ... gMm? ... cM?
206 mM2 = ... cm? ... MM

t:_ ' —> 1) Ha kakuve pse rpynnei moxHO pasgenutb churypbi
' Ha pucyHke? 3anMwu HoMepa W obliee HasBaHWe
dburyp kaxaoi rpynabi.

_//’_x
//—“-\\ // ) f/;\J / 4 \)
f') K J \\ 7/
K 1 ) fy = @
/
h o g = £ f \‘} P\

2) CpaBHM cBOM rpynnbl ¢ TaKUMM:
1, 3, 8 H 2, 4, 5, 6, 7.
Mo kakoMy npusHaky ebigeneHbl 3T rpyrnoi?

1 _) 1) Mocraeb BMecTo ... 3HaKM cpaBHEHMs, He BbINOA-
HSA OEeHCTBMU.

3-(9—20:4) ... 3-9—-20:4
36:6+3-2 ... (36:6+3)-2
(45+27):9:2 ... (45+27:9):2

2) lNposepb ceba: Haillgu 3HaueHus BblPaXKeHHH.

( ?31) YKaxxu nopagok pAeicTBWii M HalaH 3HAYEHHS
BbIpaXkeHUM.

(9-3+279—250):8 (172 +36:4—117): 8
2} CpaBHHM 3HaueHMA 3ITHX BbIPAKEHWIA.
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C_ j‘i) Yem pasHocTu noxoxxu? Yem pasauuaiotca?
975 — 434 975 — 438

2) Hanpu 3HauenHuna pas3HOCTEW, WCNONb3YS 3anMcCb
B CTONOUK.

CpaBHH CBOH ,D,eﬁCTBHFI CO chneayrluMH;
3anucatb BblYMTaeMoe nog yMeHbllaeMbiM,

Echu uvcnhno efuHUL, BbIYUTAEMOro (975 — 438 =
6onble unucna efuHUL, YMEeHbilae-

MOro, TO B3fiTb OfAMH JECATOK M3 —9;5— !

paspapna Aecsatkos  (NOCTaBUTH —438

B pa3page AeCATKOB TOYKYy, 4TOO6bl — |

He 3abbiTb 06 2aTOM) M pobasuTb e r

ero K €eAWHWUAM YMeHbLUaeMoro. -—:0

Boinonnuto BbluMTaHue. Ecau umc- .

N0 efWHWU BbIYUTAEMOrO PaBHO _975

MAW MEHbLIEe YHCNa €OUHHL YMeHb- 438

WAEeMOro, TO BbINOAHWUTb BblYWTA- | ..7 |

HUe. 3anucaTb pesynbTaT B pas- —L ‘

psAe eAWHWU PpasHOCTH. 975 |
3. Echu u3 paspsaga [ecATKOB Obin 438

B3AT 1 AecATOK, TO BbLINOAHUTL BbI- 37

UMTaHMe JAECATKOB, YYWTbIBasi, uYTO Yy

B yMeHbwlaeMoM ctano Ha 1 pgecs- _975

TOoK meHbwe. Ecau uucno pecatkos 438

octanocb 6e3 M3MeHeHUs, BbINOA- 537 |

HUTb BblYWTaHUe pecaTKoe. Pesynb- Y :
TaT 3anucaTh B pa3pAle [EeCATKOB (975 — 438 =
Pa3HOCTH. = 537

4. Bobluectb coTHu. Peaynbrar 3anucatb B paspsge
COTE€H Pa3HOCTH.

5. lMNpouutats oTBET.
4) Bbinonwu sbiuuTaHue cronbukom: 587 — 339.
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I W 1‘) Mpu xakux 3HaueHusx 6Gyke 6Gygyt BEPHLIMU

paBeHcTBa?
38-¢c=0 | 78-b=78 | 96 —p=96 | £:93=0
4:e=1 | 85:x=85 | a+ 47 = 47 9 -—y=0

2) 3anuwu B obwem eupe 3aKOHOMEPHOCTH, KO-
Topble Tebe NOMOrAM BLINONHWTL 3aganue.

3) K kaxpgoit 3anucaHHON 3aKOHOMepPHOCTM 3anuwim
NO ABa BEPHbIX PaBeHCTBA.

C 71) Haiiogn nnowaab ¢urypbl pasHbimu cnocobamm.

| [

Boibepu 10T cnocob, kotopbiii Tebe kaxercs Haubo-
nee ynobHeiM. O6bacHu ceoii BbIbop.

2) Haueptn papyryio curypy, ans KOTOpPOW yAo6-
HbiM GyaeT TOT ke cnoco6. Halign eé nnowagb.

(' ) 4 1) Cocraeb 3apauy no Tabnuue w pewn eé.

{ Ctuxwu Cka3ku |Pacckasbl Bcero
MNonka 16 19 27 ?
Wkad 21 39 57 ? Il

2) K ToMy e ycnoBuio 3apauum cocTasb apyrue
Bonpocel. Pewu Hosblie 3apaum.
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( 41 1) CpaBHU pa3HOCTH KaXAOW CTPOKH.
967 — 335 967 — 339 967 — 385

468 — 256 463 — 256 438 — 256
YTo Thi MOXeEllb O HHMX pacckasarb?

2) Mopymaii, 4eM TNOXOXH PasHOCTH B KaXAOM
ctonbuke? EcTb nu cpean HUX Takue, B KOTOPbBIX
NAPOUCXOANT Nepexop uyepes paspaf B AecATkax?
Mpu 3aTpyaHeHWU CPaBHU B PA3HOCTAX KOJUHECTBO
NECATKOB B YMEHbLIaeMOM W BblYMTAEMOM.

3) Haitau 3vaueHWs pa3HOCTeH C NOMOLLbIO 3AMNWCH
B CTONOWK.

4) 3anvwu deTbipe PasHOCTH € TPEXIHAYHBIMU “HC-
namu, B KOTOpbix ToXe Oyner nepexoja uepes pas-
pAg B pecATKax.

(.77 1) Npouwtait 3apauy.
Ha depme xusyr 20 xopoB, a OBEn Ha 12 MeHb-

me, yeM cBuHeH. CKOJAbKO IOMANIHMX JKHBOTHBIX
XuBeT Ha (epme?

B uéM ocobeHHOCTb 3TOM 3agaun? Tbl MOXelb OT-
BeTUTb Ha Bonpoc 3agaun? Ecnu moxewb, pewu eé.
Ecnn Her, OOBACHW, Nouemy.

B sapaye He xBaTaeT JaHHbIX.
Takue 3agjayn HasbIBAIOT 3apavaMu € HepgocTalo-
WUMU AaHHbBIMH.

2) [ononHu ycnoswe 3ajauM Tak, utobbl e€ MO3KHO
6blN0 pelnTb, W 3anuWiK peleHue.
3) Kak ewé MOXHO M3MeHWTb TeKCT 3agaun?

3anvMwu HOBble 3ajaud KU NpefsiodKU UX pelluTb OA-
HOKNaCCHUKaM.
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Lj/ 1) Haiign sakoHomepHocTb Mexxay unwcnamu TaBauupi.

Denumoe | 9 | 17 | 25 41 | 43 59 | 67
YacTHoe | 2 4 6 8
Ocratok 2 3 4 6 2

Kakoe peiicteue ceaabiBaer uucna kaxgoro cron6-
ua?

2) Hauept Takylo Tabavuy W 3anofiHn B Heii nyc-
Tbie KNeTKHU, WUCMONb3YA HaWAEHHYIO 3aKOHOMEPHOCTb.,

C ijlﬁepu U3 NpepNoXeHUH Benn4uHbl, oBosHavaowme
. Maccy, U Bblpasu WX B OPYTMX e€AWHULAX W3MepeHHs
maccbl.
mHa uyernipéx camocBamax Ha CTPOUKY mpH-
Beamn 137 1 xKupnuua.
» /[Ba DHIGOJOBHBLIX CyAHA BHIIOBMAX 32 T 6 I
PHIOBL.
s Bec jseréHsima roay6oro KHTa HOCTHraeT
2 T, BHIIMBAaeT OH 3a OAHY KopMméxky 100 n
MOJIOKa.
= BecHo#t pocr cronénka 6511 1 M 60 cMm, u on
Becua 2 1 29 kxr. 3a 7eTo OH BHIPOC 10
2 M u Becur 784 K.

Kakue eweé sennwuuHb BCTPETH/IUCD B 3TOM 3apaHuu?




( )1) B uém ocobeHHocTb 3apaun? Es> 4 2
Ins yxpamieHus HOBOTOAHEH EJKH ftocn
Kynmuau 9 THUPJASHI, a CHEXHHOK Ha
16 6onbpure, 4yem mmapoB. CKOIBKO
yKpalleHui Kymuau Ajas E€AKu?

2) CoctaBb CXeMy paccyXfeHWH no
3apave. o cxeme BugHO, uYTO B 3a-
flaye HefOoCTaTOUHO [MaHHbIX?

3) dononHu ycnoeue 3ajayn U peln ee.

{:) 1) BobinMwu BbipaXkeHWa, B KOTOPbIX CHOXeHHe
3 W BblUUTAHHWE MOXKHO BbLINOJAHUTb B KaXXAOM pa3ps-

ne 6e3 nepexopa uepes paspsa.

475 — 147 649 + 223 748 — 439 256 + 542
481 — 237 234 + 458 873 — 660 562 + 344
276 + 542 867 — 624 461 + 237 982 — 218
2) MNpoeepb: HaWAW 3HaYeHWA BbINWCaHHbIX Bblpa-
HEHHH.

3) Mpoeepr oOcCTaBWHUECA BbipaXeHWA: nNpH
BbINOSIHEHUH BbIMUCNEHUI JOJKeH ObiTe nepexop
yepe3 paspsaf WIM 3aUMCTBOBaHWE €AUHWLbI CTaplue-
ro paspspaa.

(1 )1) 3anonHn B paBeHCTBax MNPOMYCKH.

903 cm?=... am? ... cM’
9 Mm ..gm 7 cm=..5. ¢c™M
594 MM = ... M CM ... MM
381 mmi=...cMm? ... MM®

2) Ucnonbsys pasHble eAWHWLbI W3MEPEHUA ANUHDbI
U naowagu, COCTaBb HECKOJIbKO BEPHbIX pPaBEHCTB.
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1 j 1) Yem durypol noxomu? Yem pasnuualorca?

e
L

~

~—

2) MNnowaps kakoih W3 3Tux buryp Toi cMmoxkeuwnb
Hatth? Haiow eé naowagp.

Mocrapaiica caenatb 3t0 yAo6HbIM cnocobBom.

3) CpaeHu cBOW cnocob c AaHHbIMU,

Bbibepu cambiit yao6Hbiii cnoco6. Moschu BbtGop.

4) K kaxgomy cnocoby sanuuwm Bblpa)KeHWe Ana
onpenenenna nnowanu. Cpaeuu pesynbtate.. Bygyt
AW OHH pasnuyatbca? [Nouvemy?

5) Kak wHaiith nnowags APYron Urypbl M3 nyHk-
Ta 1?

Echu y T1e6bs BO3HMKAM 3aTPYAHEHHUSs, WCNO/Mb3Yii
OAHH M3 CNOCOBOB, NPeANOKEHHbIX B nyHkte 3.

( 9 1) Halgn sHaueHus sbipakenmii.
95 — 48 - 39 13 —-17+29 63:7+14:7

2) B xaxgoM BbipaxkeHUM NOCTaBb CKOBKM TaK, yro-
6bl ero 3HaueHWe M3IMEHUNOCH.
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C j 1) Cpasuu cymmbi. B uém ux ocobeHHocTb?
| 227 + 341 227 + 391
227 + 345 227 + 395
2) HanWgu 3HauyeHus CyMmM.
3) B uém 0coBeHHOCTb BblAENEeHHON CyMMbi?

4) CoctaBb CBOM CyMMbl TPEX3HayHbIX 4Yucen C ne-
pexonamMu uepes paspagbl.

1! D 1) Mpouutaii 3agauy.
B maTH3Ta)XHOM JoMe KMBYT Apysbs Jlepa, Csera,
Upa, Poma, Censs u Mapar. [Jokaxu, 4To XOTA
661 ABOEe ApY3ed XUBYT Ha OJHOM 9Taxe.

2) TMoaymaii, ckonbko AonxHO 6biTb Apy3en, yTOoObI
Ha OQHOM 3TaXKe >XMNU XOTA Obl Tpoe M3 HUX.
Mpu oTsete Ha 3TOT BOMNPOC YUEHUKHU NPEAAOKHAU
Takue OTBeTbl:

«Jpysen nomkHo OGbiTb 7».

«Jpyseit pnomkHo 6eitb 11».

O6bacHW, KakOW M3 OTBETOB Tbl CYMTaelWb BEPHbIM.

3) Mpuaymait cBOlO NOXOXKYIO 3apgaqy U NPeAsoXH
eé OofHOKNacCHUKaM.

C ) 1) BoccranoBu nponywexHbie Uudpbr: 9 - * = ¥4,

2) Kaxkoil uudpoit OGyaer OKaHUWBATLCSA 3HaueHue
NPOH3BEAGHUS, €CMIH BTOPOH MHOXHTENb YMEHbLWMWTb
Ha 37 A ecnu BTODPOIH MHOXWTENb YBENU4WUTL Ha 27
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7 1) Ha kakve pBe rpynnbl MOXHO pPa3fenuTb (PUrypbl
Ha PHCYyHKe?

L /’_/"’_'_ _'"\.,_\\H-
ANE
¥ »
{ 5 /_/ "_“‘\\ \"‘\u,_‘_‘__________'_____'_ 3

A4 | y
/ 2 e
/ N~ /7 i
; > o ,‘/ 6 / \\ \ N\
‘_.__.- P s = ..-—F-'_""_-___-/“ fl / Il\ ? J \\ 8 \
Z ' / . / N\
-~ /:_, —-"EF"/ x____.// \\ /f R

3anvwu HoMmepa W obllee Ha3BaHME KaXKAOW rpynnbl
curyp.

2) Paspenu curyppl Ha pee rpynnbl fo Apyromy
NpU3HaKy. 3andwu Homepa Uryp HOBbIX rpynf w
06bACHW, B Y4EM CXOACTBO IUIYp KadKAOW rpynnol.
3) CpaBHu churypbl Ha PHCYHKE cnpasa.

YUto Tbl O HUX MOXelb cKasartb?

4) MoxHO nu cKasaTb, 4YTO BBEPXY *0
Ha PUCYHKe KpPYr, a BHM3Yy ero rpaHuua  \_ /
u ueHtp? O6vacHu cBol oTseT. =
5) JIuHWiO, KOTOpas ABNAETCHA rpaHuLed / X

Kpyra, HasblBalOT OKPY)KHOCTbIO, [ .o
OKPY)KHOCTH YAOBHO 4YEpPTHTb UMPKY-  \ __
nem. PaccmoTpu pucyHOK, W Tbi NOM- S

MELWb, KaK 3TO AenaloT,

Touka, BOKpPYr KOTOPOW 4epTAT OKPYXHOCTb, -
LEeHTP OKPY)XHOCTH.

6) HauepTu ABe OKPYXHOCTH W 0DOO3Haub WX UeHT-
pbl 6yKBamH.

73



L )1) Paccmotpu pucyHok. Yto Ha HEM uW306parkeHo?
Yem oTtnuuaercs otpesok PC or Bcex ppyrux
OTPEe3KOB Ha pPHUCYHKe?

Bce otpe3sku Ha pucyHke, Kpome
oTpeaka PC, asnapTCa pagHycamu
OKPY)XHOCTHM.

2) Mopymai, KTO W3 ydeHWKOB npep-
NOXWN BepHOe onpefenieHUe paguyca.

JNepa:
«Pagnyc - nuHWA BHYTPHM OKPYXKHOCTW».

Oner:

«Paanyc - 310 oTpesok, kovopbii co-
€AMHAET ABE TOUKH OKPYXHOCTH».

Harawa:

«Paguyc - 3to oTtpesok, kotopbiti co-
eAWHAeT LUEeHTP OKPYXHOCTH ¢ noboii
TOYKOH OKPYXXHOCTHU».

Poma:

«Papuyc - 210 oTpesok BHYTpM okpyx-
HOCTU»,

Ob6vsacHu ceoW BbiIGoOp.

3) Haveptn cBolO OKpPYXHOCTb M MpoBeau B Hedl
HECKO/bKO paauycoB. CKOMBKO MX MOXHO nposecTu?
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4) Hasoeu M 3anvliKM SIMHUK, KOTOpPbIE
He ABAAIOTCA pajuycamu.

5) Haueptu okpyxHocTb. [lpoBeau
B HEW KpaCHbIM UBETOM Tpu pa-
AWYCa, & CHHUM LBETOM CTOSMIbKO Xe
OoTpe3koB, KoTopbie He OypyT pa-
LUYyCaMH,

( —‘) 1) TMpouuTaih 3apavy.
B mkoapHOM caay pacTyT 6 pAAgoB CJIHB IO
8 IZepeBbeB B KaXAOM pALy M 4 pAAa BUIEH [0
9 nepeebeB B pany. Kakmx nepesbeB B camy 60.b-
e ¥ Ha CKOJBKO?

2) Cpenait xpaTKylo 3anudcb 3apayd B BUAE Tab-
nuubl. Pewn 3agauy.

3) Ckonbko o6paTHbiIX 3apa4y MOXHO COCTaBUTb
k pgaHnoin? CocTaBb M 3anvwy nobyio M3 HuUX.

‘:}1) B uucnax * obo3HaueHbl NponylieHHblie undpbl.
' CpaBHM uucna Tam, rae MOXHO.

Tx% ... BG*x % ,,, XA®
**8 ... 999 8x9 ... 81
97x ... 99 9%9 ... *08

MNMoueMy HEBO3MOXHO CPAaBHWTb uYncna Bcex nap?

2) Ana octaBwuxcs uucen nopabepu uucpsl Tak,
yToObl NOAYYMAUCH HEPABEHCTBA C Pa3HbIMK 3HaKa-
MW CpPaBHEHMUA.

3) 3anuwM nonyyuBluMecAs HepaBeHCTBA.

s =

EL-.:.—:{;.'

157 Pewn ypaeHeHue.
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L 7 1) Hahgn naowagb wectuyronbHuka.

O6bsacHn, kakum cnocobom 3To yaoBHO cgenatb.

2) Haueptu pBe apyrue curypbl, nnowagu KoTopbix
MOXHO HaWTW € NOMOWBLIO NepecTpoeHUs durypol.

( ‘) 1) CocrtaBb no 3agaue cxeMmy paccypeHuil.

HAns pemonTa noMa crTpoutenu npusesnn 9 6pépen
U Kaxjaoe pacnwymiau Ha 4 pmocku. Bo Bpemsa pe-
MOHTAa OKa3aJoch, 4TO 12 [g0COK He XBaTaer.
Cxonbko Bcero 6péseH mOTpeBOBANOCH A PEMOH-
Ta aAoMa’?

2) 3anuwu peweHWe 3ajaun No [eHCTBUAM, a 3a-
TEM COCTaBb C/IOXKHOE Bblpa)KeHWe AONs e€ pelLeHHA.

L ) 1} MoctaBb BMecTO * HyXKHble uucpsl.
4*7 + 53% = %69
86% — %24 = 7x5
*72 — 5% = 454
4%6 + 6% = 8§75

2) Yem oTtnnuaetcs BbinOnHEeHHe AeHCTBMI B nepebix
ABYX paBeHCTBax OT f[EeWUCTBUH B NOCNAEAHUX ABYX
paBeHcTBax?
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2
1

7 1) Cpenait KkpaTKkylo 3anucb 3ajaud B Buje Tabnu-

ubl. Pewwn 3apauy.

Iloutanbon pocTraBut B mepBh goM 28 raser,
35 xypuamoB m 16 muceMm. Bo BTOpoOit mom zo-
craBiaeno 64 rasersl, 17 KypHanoB um 9 mucewm.
Kakoe Koan4ecTBO MOYTOBOH KOPPECIOHAEHIIUH
IIOCTABJIEHO B KaXXIBIM JOM?

2) Kakue ewé BONpoCbl MOXHO 3a4aTb K YCNOBHIO
aToN 3agayn? 3anuwM wUx.

3) Pewu sapauy c sonpocom, koTopbii Tebe Hpa-
BUTCA 6osblie ApPYyrux.

F
7 1) Kak nonyuuwnu takue KpacuBble Y30pbi?

(X %3 | ) Y j
(M N x -"'J \ \. ~7

‘-‘_/( | o= I\ ¥ Hﬁr/ /

o L \\ [\ ) / //

— s L

2) MNonpobyit HauepTUTb Takue >Xe y30pbl.
3) HauepTtu cBOM y30pbl U3 OKPY>XHOCTEW.

71) B m™marasvHe ectb rupu maccon 1 kr, 2 Kkr

M 5 kr. C noMoLLbIO KaKUX FUPb MOXHO B3BECHTb
Ha Becax 2 Kr Kpynbi?

Haitgu v 3anMwy pasHbie peileHuUs.

2) Basecb 3 kr kpynbi; 4 kr caxapa; 5 kr Bepmu-
wenu. Kakue rupun Oynewes ucnonbsosartb?
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OKPY)XHOCTb
U KPYT

e Haueptutp ok-
PY>XHOCTb MOXHO Ha

Ancte 6ymary unu Ha 3emne,
TO €CTb Ha nAOCKOCTH. A yacTe
NAOCKOCTH, OrpaHWYEHHYIO  OKPYX-
HOCTbIO, Ha3blBAIOT KPYrom.

e Bokpyr Hac orpomHoe uucno okpyx-
HocteH W Kpyroe. [lpumep atoro -
npoctoe koneco. Mbl He 3HaeM umenu "
YenoBeKa, KOTOpbIM BMepBble MNOHAN,

UTO TaKoe KPYyr, U HAY4YUJICA ero Mc-
nonb3oBatb. 3a ThiCAYX neT 6biNO che-
NaHO MHOXKECTBO OTKPbITUM W MU306peTe-
HWA. Ho W Tenepb B ocCHOBe chaoHeli-
WHUX NpUBOPOB W MallWMH NEXUT BCe
TOT Xe Kpyr.

e ina noctpoeHusi okpyxHocTeli U Kpy-
roB wucnonbdyetrcsa uyupkyas. Cnoso
«UHPKYAb» B NepeBofe C NaTHMHCKOro
O3HauyaeT «Kpyr», a C/AOBO «paauycs -
Nnyy, cnuua B Konece.




CnoBo «UEeHTP» rpeyecKoro MNpPOUCXOX-
IeHUA, OHO nNpoH3oWNo OT CcAoBa
«KEeHTPOH». Tak HasbiBaNOCb oOpyAaue,
KOTOPbIM MOrOHANW >XMBOTHbIX (BONOB,
BepbniogoB, nAowagen) B YNPSXKH.
Cnoea «aunameTp», «XxOpja» ToXe
WMeIoT rpedeckoe npoucxoxaenve. Xop-
aa - B nepesogje CTpyHa, TeTUBa,
a auameTp — nonepeYHuK.

AUaMeTp

paguyc
9@’7 ™ U

e Kakne npenmeTtbl BOKpPYr Hac wumeloT
dopMy Kpyra MAN OKPYKHOCTU?

b




~—POBEPL |
“cen

@ 1) Haiigu snauenns cymm.
624 + 235 326 + 542
465 + 213 ' 783 + 104

Yem noxoxu ath cymmbr?

2) Usmenn B Kaxpoih cymme oaHy uudpy Tak,
4TOObI NPM BBIYMCAGHWH NOABUACA Nepexon yepes
AECATOK. 3anuluM HOBbIE CYMMbI M WX 3HAYEHMS.

3) BHecn B paHHble CyMMbI TaKMe W3MEHeHWA, uTo-
Gbl NpU CNOXeHUW pecaTKoB 6bln nepexon yepes
paspaa. ([Mocrapaiica “aMeHUTb HauMeHbllee KOAM-
4YecTeo UHndp.)

4) Kakoe HaWMmeHbluee KOMAUYECTBO UuUp HYXXHO
M3MEHUTb B KaXAoW cymme, uToBbl noasunoch [fBa
nepexona 4yepes paspag?

@ 3anonHW NpPonycKW B paBeHCTBax.
™ 8lu=..7 ...u

(i
?ﬁ.

1.7cMm=...m 3am ...cM
508 cm? = ... pM? ... cM?
109 MUH = ... 4 ... MHH
962 kon. = ... py6. ... kon.

vee Uy .. KF = 483 kr
6aM 4 MM =.,,. MM

2 cm? T mmi= ... MM?
24 15 MuH = ... MHH

3 py6. 26 kon. =... kon.
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@ 1) Cocraeb kpatkyio 3anuch KaXXAoW 3ajauu.

a) B mapke mocammau 86 num, 54 JUCTBEHHUIIBI
u 47 pabun. A B ckBepe - 14 jum 19 pabun
u 27 muctBeHHun. Ha cKoOIBKO AepeBbeB OoJblIIe
TMOCAIUAN B mapke?

6) /lns HOBOrOAHUX MOZAPKOB Kynuian 9 mamcTos
30J0TOH Oymaru, Kpachoit B 3 pasa Goxbime, gem
30JMI0TOH, a 3ea€HOH Ha 5 AHCTOB 6Goxablme, uyewm
kpactoii. CKOIbKO BCEro JMCTOB OyMaru KyIjieno?

B) Bypynayx samac ma 3umy 117 rpuébos,
a €xuk Ha 25 rpuboB MeHbuie. DBeika 3amaciu-
Bee BCeX. Y Heé B Aymie oKaszaJoch Ha 38 Ipu-
6oB Gonblne, WeM y ExHKa M 6ypyHIyKa BMecTe.
Cxonpko rpu6oB y Geaxu?

2j Ina xakoii 3agaun ynobHa kpaTkas 3anuch? Ana
Kakol 3agaun Gonee ynobHa KpaTkas 3anuch B Bu-
Ae Tabnuubi? flna kakoih - B Bupe cxeMbl?

3) Pewwn 3apaun. Tam, rpe Bo3mOXHO, HaWau pas-
Hbleé cNocobbl peleHuUs.

cnocobamu.

2) Boipasu nnowanb cdurypsl B apy-

1) Halian nnowanb curypbi pasHbiMu [
FMX eAuHUUax H3IMepeHus. :

1) C nomowblo uupkyns u nuHeiiku chenav pucy-
HOK cBeTogiopa.
2) Packpacb ero Ttak, 4yTo6bl MOXKHO 6bino nepexo-
AWTb  ynuuy.
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CPABHEHHME H H3IMEPEHHE YIJA0B

)
" 1) MNpoeeau u3 Touxkn pBa nyva. Kakasa nonyunnacb

durypa?
2) Kakue Buagbl yrnos Tbi 3Haews? Pazpenu yrab,
n306paKkéHHblIE HA PWUCYHKe, Ha Fpynnbi.

<) T
| oy A

5
sh B

3) Kakasa curypa usobpaxeHa Ha pHCyHKe?

0
370 pa3BEépPHYTbIH Yrona.

BosbMu gBa KapaHpawa M NOKaXw € WX MNOMOLWbIO
Pa3BEPHYTbIK Yron.

( 1) Mpoutn 3agauy.

B Base mexar GpyKTH: TrpyIoH, 3
a6moxu M MaHzapuubl. MaumgapuHoB @&
Ha 12 mTyk Oonbnie, 4YeM sIOJIOK,
a rpym Ha 3 MeHbIe, 4eM g6JOK.
Ckoabko Bcero (pykToB B Base?

2) MoxHo pewwuTtb 3agavy? Ecau Her,
NONONHW TEKCT 3afayn TaK, uTobb >
MOXHO OblI0 OTBETUTb Ha BOMPOC 3ajadqM.

3) Pewu nosnyuuBwylocs 3agauy.
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| (\j 1) 310 «BonwebHbIli» KkBaspar? Ecnu ’1_96 1421172
| ] HeT, M3MeHW B HEM HauWMeHbluee KO-

NNYEeCTBO uucen Tak, 4tobbl KBappaT | 146 176 | 194
CTan «BOAWEOHbIM», |

2) U3 kaxporo 4ucna «BomwebHoro» | 168|198 | 144
KBagparta BbiYTH OfHO U TO XK€ YUCIO. '

3) 3HaueHus paaHocTel obpasyioT «BoAwWeBHbIN»
‘ KBagpar?

1 YD 1) Yem noxoxy uuena 333, 888, 1112
C 3anuwn Apyrue TPEX3HauYHbIE uuCNa ¢ Takol e
0CcOBeHHOCTbIO.

2) 3anuwmn Bce uucna w3 nywkTa 1 B nopsake Boa-
pacTaHus.

3) Bouibepu Tpoiiku uucen, w3 KOTOPbIX MOXHO CO-
CTaBUTb BEePHbIE PAaBEHCTBA C MNOMOLWLIO CAOXKEHWUS
HAW BbIYUTAHWA. 3anuwKu TpU TakUX PaBeHCTBA.

4) Boibepu w3 uucen nyHkta 2 YeTBEPKHU yucen,

4ToBbl TOXKE NONYYMAUCH BepHble paBeHCTBA. 3anu-
WM ABa TAaKMX paBeHCTEa.

Cj 1) Yem noxowu u uem Pa3fH4aioTcs yrabi?

ot
m

A
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2) Kakoi yron 6onbue:
= Pa3BEPHYTbIK MAW NPAMOW;
EOCTPbIK UAW TYnowu?
Kakoi yrosn menbwe?

N
| N

3) 3anvwun yrabl U3 nyHkta 1 B nopsAake UX ysenu-
YeHUA.
4) HauepTtu:
sTynoi yron, Gonowuii, yeM £ C u3 nywkrta 1;
®OCTPbLIM Yrosn, MeHbwui, yeM Z A U3 nyHkra 1.

( _‘) 1) CpaBHu TekcTbl 3agad.

a) B wmarasune O6mino 493 TeTpazu B KJIETKY
u 504 terpamu B auHeilky. IIpomanu 486 Terpaaeit
B Kiaetky m 469 B sauneliky. Kakux rerpazeit oc-
TAJIOCh MEHbIIE M Ha CKOJABKO?

6) B wMarasune Obiio 493 TeTpamu B KJAETKY
u 504 terpaanm B saumneiiky. Ilpomanu 486 TteTpazgeii
B KaeTKy u 469 terpazeii B auneliky. Kakux Tet-
palei OcCTajJoch MeHbIIe ¥ BO CKOABKO pas?

2) Ha ckonbko BONPOCOB HYXHO OTBETUTb B KaX-
nov sapnauve? Kakoi cpeau Hux obwui ana obeux
3apau?

3) Ha kako# 13 BONPOCOB KaXAaoW 3ajauu MOXHO
OTBETUTb, HE BbLINONHASR HOEHCTBUW?

4) Pewu 3agaun.
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;D 1) Yem noxoxn pasHocTu?
676 — 253 777 — 456 836 — 513 578 — 446
Haiau ux snadenus.

2) B KaXAOM yMeHblaeMOM W3MEHW OfHY uucpy
Tak, 4to6bl B paspse eAuWHUL NOABMACA nepexop,
Yepes paspaf. Haigu 3HaueHws HoBbIX pasHOcTeil.

3) Buinonwu sapamue nyHkTa 2 Tak, utobbl nepexoa
6bin B paspsje AecATKOB, a 3aTeM B AByX pasps-
Aax. Hahgu 3HaueHWs HOBbIX pasHOCTeM.

4) Pacckakn, kak Muwa BblMUCAUN 3HaueHMe pas-
HocTH 432 — 165.

10 10

s s 0
1) 432 2) 432 3)_432
165 _ 165 165
.7 .67 267
5) Haiign 3sHaueHuws pasHocTeil.
P& 590 — 286 | 300 — 128
&2 407 — 126 604 — 239

( _)1) Apysba wurpaor 8 wawku. Yepes HeKoTopoe
i BpeMA Ha pocke octanoce 3 wawku. Ob6s83arenbHoO
nu cpepn Hux 6yayT aBe wallku OgHOro upeta?

SRy |

2) loaymaii, o6s3aTenbHO M CPegu ueTbipdx oc-
TaBWKXCA wawek 6ynyt npe 6enble W pBe 4épHble?
O6bacHu csoi oTBeT, cpenaB pUCyHOK.

'& o5



( _}1) Hukuta Haueptvn Tpu yrna W coobwun, 4To
/1 6onbwe 22, a £ 2 6onbwe L 3.

BepHo nu yTteepxaeHue, uto Z 1 obaszatenbHo Ty-
now, £ 2 - npamoi, £ 3 - octpbin? O6bACHM CBOW
oTBET.

2) NMoaymai, Kak HYXHO YTOUHUTb coobuieHue
Hukutbl, utobbl 370 yTBepKaeHWe ObiNO BepHbIM?

3) Pebsara npepnoxunun crnepyiowme BapWaHTbl:

Bacsa:
«HyxxHo pobaeutb, uto £ 1 - Tynowus.

NenHa:
«Het, nyuwe ckaszartb, 4uTo £ 2 - NPAMOM».

Buka:

«A A pymalo, uTOo HyXHO A06aBHTb:
Z 3 - oCTpbin».

C KakuMm BapvaHTOM COBRano TBOE JONONHEeHWe?
O6vacHu ceoi BbiBop.

C j 1) Pewwn 3apauvy, cOCTaBUB BbipakeHHe.

B petrckuii cax mpuBessu 3 AIMMKA OTCypLIOB IO
8 Kr B KaXIOM, a IIOMMAOPOB Ha 5 KI' MeHbIIe,
yeM orypuoB. CKOJBKO BCero IPHBE3TH OBOIIEH?

2) CocTaBb NOXOXYH 3ajady C APYIMM CIOXETOM
no ebipakeHuio 4 -5+ (45— 6).
Mpennoxu opgHOKNACCHWKAM pPelWWTb TBOIO 3apady.
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( ) 1) He sbinonnsas peiicteuii, coctaBb M3 AaHHBIX Bbi-
; pakeHUHW BepHble pPaBeHCTBA.

378 + 459 ‘ 8-9 (137 + 94) + 259
459 + 378 9-8 137 + (94 + 259)

2) Kakue cBoiictBa peiictenit nomornu tebe co-
CTaBuUTb paseHcTBa? 3anMwu wWx B obwem BuUfge,
UCnonb3ys OyKBbl.

' 3) Halau 3Hauenus sbipaxkeHuid:
(2-3)-3 U 2-(3-3).
Kakoe npeanonoxenne MoxHO caenatb?

4) MNpoBepb CBOE npeAnonoXeHwue: Halgu 3Ha-
YEeHUA NpPOU3BeJEeHWH.

(4:2)-3 u 4-(2-3)
(2:2)-4 n 2:(2-4)

Yucna B npousBefeHUM MOXKHO YMHOXKATb
B nwobom nopsaaxe.

5) Haign paeHblie sbipaxenus. Coctasb paseHcTsa.
(2-5)-8 4-(2-5) 2-(5-8)
. 4-2+4-5 (2+5)-8 (4-2)-5
6) B obwem Bupe couetatenbHoe CBOWCTBO yMHOXKe-
HWA 3anuCbIBAaeTCA Tak:

a-(b-c)=(a-b):c.

-

( ) Peww 3agavy.

Mosnoko us momnoro 30-autposoro OGuaoHa pas-
JUIN B 4 TPEXJUTpoBble OaHKMU, B 3 ABYXJAUTPO-
Bblc OaHKM, a OCTaAbHOE - B JUTPOBBIE OYTBLIKH.
CKOJIBKO MONYyYUTOCH JUTPOBBIX OYTBIIOK MOJOKA?
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( jMamepb Yribl C MOMOLLbIO MEpKH. \ ]

ampm Ans 3toro nepeHecH MepKy Ha Npo3pauHyio \
P Gymary unu nnéHky. \

e ——
oy}
'

1'
F{
E II\L- == M d -
F N
Ckonbko Mepok BMewaer Kaxabit yron?
3anonHu Tabnuuy.

Yron I

Uucno Mepox B HEM i

@ ) 1) CpaBHu ypaBHeHHA.
31+ (x + 16) = 84
40 + (x + 16) =
49 + (x + 16) = 102
58 + (x + 16) = 111
Y Hux OyayTr paeHble KOpHU?

2) MNpepnoxu cnocob peleHUa ypaBHEHMIH U peLlH
ux. Ecan y Tebs BO3HMKAM 3aTpyaHeHua, nopyman,
He noMOryT nu Tebe cBOMCTBa CNOXeHUA?

3) CpaeHu HaligeHHble KOpHW. TBO& MHeHHe oOKasa-
NOCb BepHbIM?
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(_’7 1) 3anvwun uucna apabckumu undpamw.

XX Vil XXIX
2) 3anuwu 4ucnha PUMCKHMKU UuppamH.
35 18 24 33 26

3} PaccmoTtpu paBeHcTBa.

CLX = 160 XL = 40.

Kakue HoBble 3HaKM B HUX ucnonbaosaHbl? Onpepe-
MW 3HAYEHME KaXKAOro 3Haka.

BepHo nmn, utro € =100, a L =50?

4) 3annwu uucna 215, 140, 378, 294 pumckumu
uudppamm.

Qj 1)} Mpounutah W pewwu 3agavy YCTHO.
Y rtpéx moapyxek - [lposmosoii, Yuxobon
u CKBOPHOBOH - >XHBYT ApPO3H, YHXK H CKBODEIL
IIpu sTOoM HM y OAHON K3 HUX He JKUBET IMTUIIA,
cooTBeTcTByIOmas damuann xoadikn. «Kak xopo-
mo Mmoét TBOM Aposal» - ckaszana CxBopuoBa NOI-
pyre. ¥ KOro Kakas NTHUIIa XUBET?
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2) Kak sanucatb pewenue 3toil 3agaun?
3) YueHukn 3sanucanu eé peweHue Tak:

JMoba:

«Y CKBOPUOBOW HE MOXeT >UTb CKBOpeL,
BeAb paMunvus U  HasBaHWe NTUUBI He
OO/MKHBI ObITb MOXO3KM.

Y He€ He MOXET XWTb W ApPO3A, OH XU-
BET y €€ noapyru. 3HauuT, y CkesopuoBo#
YKUBET YK,

Torna no ycnosuio sagaun y Aposposoii
KUBET ckBopel, a y Ywxosol - gposg».

Mapar:
«f Hapucosan Takyl Tabnauuy».
Cxeopuosa | [lpo3poBa UYuxxosa
Cksopeny — + -
Aposn i = +
' Yux + - —

Yto B tabnuue Mapara o6o3HauaioT 3HakK «+»
M o«—»7?

4) Kakoe pewenue sapaun 6onee ypo6roe? Moue-
My?

5) Peww 3apauy, 3anucae eé peweHue ¢ nomowbio
Tabanypl.

B kysmumn, OYTBHIIKY M CTakaH HaAWIH COK.
MOJOKO u KoMmoT. MasecTtHo, 4TO0 MOJIOKO Ha-
XO[UTCS HE B CTaKaHe, a COK HAIUT He B GyThLIKY
u He B crakaH. Kakofl wanmToxk B KakoMm cocyie
HaXOJIUTCH ?

90




'

(" 71) Ha cxkonbko paBHbiXx yacTed pasfenéH Kpyr Ha
KaXXAOM PpHCYHKe?

| A= £
O @

Kakve w3 noayvusluxca yrnos ypobHo vcnonbso-
BaTb Kak MepKy ANA W3MEepPEeHUs [ApPYrux yrnoe?

B [peeHem BasunoHe nioau pasfenvnu Kpyr Ha
360 paBHbIX YrnoB. 3TOT Yron A0 CHX NOP CAYXKUT
MEepKOi ANA U3MepeHus YFroB.

J1a MepKa HasbiBaerca rpapyc.

Yron BenuunHol B oauH rpaayc 3anucoigalot Tak: 17,
2) 3anuwu:
% CKOJNIbKO FPaAycoB B LUENOM Kpyre;
BCKONbKO — B Pa3BEPHYTOM Yyrie;
WCKONbKO — B NPAMOM;
B CKONbKO rpagycoB B OCTPBIX Yrjax Ha TpeTb-
€M pHWCYHKe.

3) Npoeepb cBolo 3anucb: 360°, 180°, 90°, 45°.

L “)1) CocTtaBb 3apavyy no CXeMe pacCyXAeHWHh W pe-
iy ee.

(mano) (mano) (mano) (zano) (mano) (awo)

2) UsmeHu ycnoewe cBoeil 3agaud TaK, uTtobbl Ko-
NUYECTBO [AEWCTBMH B €€ peleHWH W3MEeHHNOCH.

3) 3anuwmM TeKCT HOBOW 3afaum.
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(\j 1) CocrtaBb M 3anuwM TekeT 3agauu no Tabnuue.

Abnoku Mpywu Bcero

Kopauna 18 1. 26 1uT. )H -
a ?
Lﬂl.qﬂl{ 24 1. 37 .

2) Pewn 3apauy.

3) Kakne ewgé BONPOCHI MOXHO 3aBaTb K YCAOBMIO
3TOM 3ajaun? 3anuiuu wmx.

Q j B cron6ukax sanucaHbl AENCTBUA CAOMNHBIX Bbipae-
HWH B TOM nopsgke, B KOTOPOM WX HY>)XHO BbINOJ-
HATb. 3anuWM BbipaXKeHUA M HalAM MX 3HAYEHMS.

| 490 — 445 | 48+33 (@ 56:7 | 312 — 231
:5 (9 B4 .3 ;9
‘7| +45 - 36 + 40

+ 249 — 27 1 4 27

C )1) Paccmotpu npubopbl Ha pucyHke. IOns uvero wx
Mcnonb3yotr? Yem noxoxu sce 3tw npubopbi?

Y Bcex 3TMx npubopoe ecTb wkana.
2) Dns n3MepeHws yrnos npumensior npubop
TPaHCNOPTHP.
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Tak ¢ nNOMOLLbIO TPAHCMOPTUPOB H3MEPSIOT YrAbl.

UeM wWwKana TpaHCNOpPTHUPA OTAHYAETCA OT LWKanbl
NWHEeNKH, 4acos, BecoB, TepMomeTpa?

UeM 3TW TPaHCNOPTHPbl NOXOXH W 4YEM pasnu-
yalotca?

(:7 3anvwK peweHne 3agauu ¢ nomoubio Tabnuuel.

IOpa, Cama u Ouer 3aHUMAIOTCS
raMHAacTHKOM, Pyrbosom u 6GOppOOH. -
Cama He 3aHumaercsa ¢yrbonom @
n xogur <«boners» 3a Gopma. IOpa ©EV"NE
u Gopem ydaTca B OZHOM KJacce. It
KTo 13 MalbuMKOB 3aHMMaeTcA Ka-

KM BHJOM cHopTta?
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¢ )1) UsMepb yrabl v sanuwu ux BenuYMHbL

-

N

2) C nomowpbio TpaHcnopTupa NOCTPOKW yrAbl, pab-
Hble gaHHbIM. Pacckaxku, kKak BbInOAHANOCH 3agaHue.

| 3) CpaBHu cBo# cnocob ¢ Takum:
1. OTMeTuTs TOUKy M npoBecTn M3 Hed nyu.

2. Mpunoxute Kk nyuy TpaHCNOPTHP: Hayano ny-
Ya M UEHTp TpaHcnopTUpa AOMKHbI COBNaCTb.
3. Ha wkasne, uepes Hyneeoe geneHue KOTOPOMU
NPOXOAMT Nyd, HAUTU AeNeHHe, COOTBETCTBYIO-
liee BesfHYUHE Yrna, U OTMETUTb ero TOYKOM.
4. Y6paTb TPaHCNOPTUP M nNpoBecTM BTOPOH Nyy
H3 Hayana /lyuya uYepes OTMEUEHHYIO TOuKY.
Teou peiictBua 6binn Takumu xe? Ecau HeT, Ka-
Kol cnocob Tebe Hpasutca 6onbwe? Mouemy?

4) Hauept yrab eennuunoin 20°, 140°, 35°, 170°.

1 31) Haiian nnowanb durypol. :
Ecnu BosHukHyT satpygHenus, nogymad:
RHa KaKWe 4acTu MOXHO pasge-

NWTb purypy;

W KaKylo HOBYIO (DUrypy MOXKHO MNoO- S ~\

CTPOUTb M3 3ITUX YacTei? £~ N\
2) Boipasu nnowanb ¢urypsl B KBaspaTHbIX MHA-
nuMeTpax.
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) 1) Cpenait KpaTKylo 3anucb 3agadqv cnocobom, Ko-
Topbii Tebe HpaBuTCA.

Jna ykpauenusi kiaacca k HoBomy
rogy pebsta MacTepUIM CHEXWHKY,
énouku u Pouapuku. OoHAPUKOB
caenanu Ha 12 6osbine, yeM E04YEK,
a CHeXWHOK B 3 pasa Ooxbime, yeM
énouek. CKOJBKO BCero yKpaIleHHH
caenaHo, ecaud cpeaud Hux 9 émouex?

2) Pewn 3agauy.
3) Ckonbko o06paTHbIX 3ajay MOXHO COCTaBUTb
K 3TOW 3apaue?

4) CocTasb nobylo obpaTHylo 3ajayy, B KOTOPOM

BONpPOC Ha4yUHaANCA 6bl CO CNOB «BO CKOJBKO pasa...»
MU <«Ha CKOABKO...»,

3anulmM TEKCT COCTaBAEHHOW 3aja4yu W pewn eé.

'_-"',—“)1) Kakoe BpeMs noka3sbigaloT 4acbl?
" Kakoil yron obpasywT cTpenku?

2) B kakoit ewé& MOMEHT BpeMeHH
CTpenku vacoeB oOpa3syloT Takou Xe
YyroAl, eCAW MWHYTHas CTpenka He W3-
MEHUT CBOEro MOAOXKeHUn?

3) 3anuwu BpeMsA, B KOTOpPOe CTpeSiKU 4acoe obpa-
3yI0T OCTpbie Yyrnibl; Tynble Yribl.

1) Ucnonbsys Ttonbko uucpber 4, 0, 3, 3anuwuTte
BCE BO3MOXHble TpEéx3HauHble uncna (undpbl B YUC-
nax MOTYT MNOBTOPATbCS).

2} CocrtaBbTe C 3TUMW YUCAAMH KaK MOXHO 6onblue
CYMM W pasHOCTeM W HaWauTe WX 3HaAYEHHA.
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FEOMETPUYECKME |
WHCTPYMEHTbI __— —

==

—

¢ K apesHeiwnm reo-
MeTPUYECKHM HHCTPYMEHTaM
OTHOCATCA UMPKYAb M NWHeMNKa.
Jluneiky Hauanu ucnonbsosath ¢ Hesana-
MATHbIX Bpem&H, Lupkynb 6bin u3obpe-
Tén B [lpesHeir lMpeyun.
Ana wnamepenus yrnoe ucnonbsoBasacw
acTponabua - yrnomepHsiit npubop, ko-
Topbit cnyxun go Hauana XVl seka ons
onpeneneHus NONOXEHWA HebecHbIX cpe-
TWA, a 3aTeM ANA NPOBEfEHWUA H3Mepe-
HUM Ha MeCTHOCTH.
Pynetka, usmepsiowas gavHe W pac-
CTOAHHUA, — PpaHLy3CKOro npoucxoxae-
HUa (roulette - ceépTbiBaTb, KaTHTb).
TpaHcnopTHp, uHCTpYMeHT ans noctpoe-
HUA M W3MEpeHUA YIri0B Ha uYepTexax,
NPOUCXOANUT OT NaTUHCKOroO transportare -
nepeHoCcHUTb, nepexsagbiBathb.




e Tbl 3Haelb, YTO TPaHCNOPTUP COCTOMT
U3 SIMHEHKW W nonykpyra, pasfens8HHoro
Ha rpagycel ot 0° go 180°.

Mepsoe npumenenue umpkyns u yrao-
Mepa (6onbworo TpaHcnopTHpa, noaBo-
NIABLIEro W3MepsATb Yrfbl) MPUNMCLIBAIOT
Manecy Munetckomy, ApeBHerpeyeckomy

thunocodpy, KoTopbii 3aHUMancs w npak-
THYECKOW reoMeTpuen.

e lpagycHble u3MepeHusn, penenue ok-
Py>kHocTH Ha 360 paBHbiX uacTel, 6biso

NPUHATO B BABWJIOHCKONW ACTPOHOMHW - 1

BABMNIOHCKUIH rop HacuuTbiBan 360 geil, j

e

K KOTOpbiM eruntaHe pobasunu 5 kaHu-
KynapHbix AHen. Torpa >xe porosopm-
JIUCb, YTO efWHHUA M3MEpPeHUs Yraos
(rpanyc) penutca ewé Ha 60 Menkux
€AWHUL - MHUHYTbi, @ MHHYTa, B CBOIO s
oyepenb, Ha 60 cekyHa. 2




7/ 1) Haueptu Tpu opmHakoBbix Kpyra. Pazpenu:

=NepBbli KPYr Ha 2 paBHble YacTu;

= BTOPOWM KPYr - Ha 4 paBHble 4acTu;

" TPETUW KpYr pas3genud Ha 8 paBHbIX yacTed.
2) Kak pasgenutb Kpyr Ha 6 paBHbix uYacTtein?
Paccmotpu yeptexw.

Buka o6bsacHuna csBoM JAeWCTBHA Tak:

1. CHavana A HauyepTuna  OKpPY>XXHOCTb
Cc ueHTtpom B Touke O U paguycom 2 cMm.

2. 3ateM C TeM >e CaMblM pajlycoM Ha
LUPKyne cheflana 3ace€4KH MO OKPYXKHOC-
™. Ux nonyunnoce 6. A paspenuna ok-
PY>XXHOCTb Ha 6 paBHbIX uyacTei.

3. 3ateM A nposena paguychl M3 LeEHT-
pa O B nonyyeHHble TOYKH.

4, Tem cambiM Kpyr paspendnca Ha 6 pas-
HbIX YacTew.

3) Haueptu Kkpyr w pasgenn ero Ha 6 paBHbIX
yacted. Kak pasgenutbo kpyr Ha 3 paBHble 4acTu?

4) Boipexxn kpyru. Kak npoeepuTtb, 4TO Kaxabii
Kpyr pa3fgenéH Ha paeHbie 4YacTtu?
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(/1) MocTaBb BMECTO * uucCna Tak, yTOBbLI NOAYUUAUCH

BepHble pPaBEeHCTBa.

59 - % =178 - % 783 + x =783 394 - » = 394
*:35=%-.83 * + 0 = 385 * - 259 = 259
6 -*=x%-:6 *+ 0= % 1-%==%

2) KakoW 3aKOHOMEPHOCTH MNOAYMHAIOTCA pPaBeHCTBA
kaxxgoro cronbuka? 3anvwmu e€ B obuieM Bupe AR
Kaxporo cronbuka.

3) [lna Kkakux paBeHCTB MOXHO HaWTH He OjHO pe-
werne? fopuepkhn ux u obbACHM cBOU BLIGOP.

4) 3anviuu ANA KaKAoro NOAUYEPKHYTOro paBeHCTBA
HECKOMBKO pPeLUEHUN.

Pewu 3apayy NO [EUCTBUAM WAU COCTABUB CNOXK-
HOE UUCNOBOE BblpaKEHHUE,

IMopTHHMxXa cmMxa S JKEHCKHUX IJIaTheB U
4 merckux. Ha XeHcKoe IAaTbe OHa pPacXxoio-
Bama 3 M TKanuM, a Ha gerckoe 2 M. Ckoib-
KO METPOB TKaHH OHAa H3pacxojoBaja?

IMopruuxa cmmia 5 XEHCKHX U CTOJBKO XKe
aeTckux TaaTheB., Ha  Kaxjgoe KeHCKOe
njaThe OHA pacxomosaja 3 M TKaHH, a Ha
Kaxmoe nerckoe maaTbe 2 M. CKOJBKO MeT-

N CpaBHuTe pelwéHHble BaMu 3apauv. B uém ux oc-

HOBHOe pa3nuuue?
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’1) Pewwu 3apauy.

B npmuiore And XMBOTHBIX OOHTAIOT
6 xomek, 7 cobax m 3 momyras. s
HUX KYIOHJIH 43 Kr pasHOTrO KopMa.
Ana xomek xymuium 12 Kr Kopma,
a maass cobak Ha 16 xr Gospme, deM
mia xomek. CKOMbKO KHJIOTPAMMOB
KOpMa KYILIEHO AJiSI TOMyTaeB?

2) CpaBHu ycnoBue 3apauv U eé peweHue. Bce nu
OaHHbIE HWCMNONb30BAaSIUCL MPU peleHUn?

3) Mpouuraii: ecnu B ycnoBun 3agavyd e€cTb AaHHble,
KOTOpble He HYXHbl ANnA €& peleHus, Mbl Byaem
Ha3blBaTb TaKylo 3ajaqvy

4) Usmenu ycnoeue 3agauv TakK, 4ToObl B HEM
OCTa/IMCb TOAbKO HYXXHble ANA pelWeHUA f[adHble,
Cpenai KpaTKylo 3anucb HOBOMW 3afadu.

71) Mpv onpeneneHUH 3HAYEHWUS CNOXKHOIO BbipaXe-
HUA YYEHUK BbLINOJIHWA TaKue [elCTBUA:

36 : 6, 825 — 789, 34 + 6.
BoinonHn atu gencteuA.

2) BoccraHoBu cnoxHoe BblpaXkeHWe, LEWCTBUA ANA
KOTOPOro gaHbl B nyHKTe 1.

1) CpaBHY ypaBHeHus.
(y + 279) + 384 =819 (y + 279) + 320 =755
(y + 279) + 352 =787 (y + 279) + 288 =723
Y Hux 6yayt pasHbie kopHu? O6bacHu csoil oTser.
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2) Mpennoxuv cnoco® peweHUs ypaBHEHUA W peluu
ux. MMpu saTpynHeHun nogymait, He MOMOryT nU Te-
He cBOWCTBA CAOXEHWA.

3) CpaBHW HaligeHHble KOpPHU. TBO& MHEHWe oOKa-
3anN0Cb BepHbiM?

/1) BbinonHu HeobxofuMble W3MepPeHWA W  HaWaH
nhowanb Urypbl.

Haiau pasHbie cnocoBbl BbiNOAHEHHA 3aAaHuA.

2) Haueptu reometpuueckyio ¢urypy,

KOTOPYIO MOXHO pasfennutb Ha npa- [
MOYrOfIBHUKH. | |

— lMpennoxkn OAHOKNACCHUKAM  HaWUTH |
naowans 3TOW Urypsbl.

—

J B kaxaom psgy HaWAM 3aKOHOMEPHOCTb M NpoAoA-
U ero Ao Tex nop, noka OyayT NoAyyaTbCa TpEx-
3HauYHble 4ucha.

|19, 155, 291, 427, 563,
548, 489, 430, 371, 312,

N 36, 72, 144, 288,
*“) 898, 787, 676, 565,
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@ Jna W3arotoBneHUs HOBOrofHUX YKpalleHUH KYMHIIM
7 nucroe 6GapxatHow Oymaru, wuBetHou Oymaru
B 6 pas Gonbwe, yueM HapxaTHOW, a rohpUPOBaHHOM
6ymarn Ha 14 nuctos MeHbtue, yem OGapxaTHOWM.
Bo ckonbko pa3z HapxarHon OyMaru Kynuau MeHb-
we, 4em rodpUpoBaHHON?

1) CpaeHu ypaBHeHHUSA.
125 — (20 + y) = 32
155 — (20 + y) = 62
140 — (20 + y) = 47
170 — (20 + y) = 77
Y 3Tux ypaBHeHWit 6yayT paBHbie KopHu? O6bACHM
CBOW oOTBeT,

2) Peww ypaBHeHMA, UCNONb3YA CBOMCTBO BbIYUTaHHWA
CYMMbl W3 uYKCha.

3) CpaBHu nonyueHHble KOpHU. TBOE npepnonoxe-
HUE OKa3a/ioCb BEepHbIM?
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®

Haigu 3sHaudeHWs BbipaXkeHWH.
(216 — 176 +4-6): 8
(194 — 169) : 5+ (307 — 298) - 4

B cTapuHHbIX KHUrax HoMmepa rnaB ob6oaHauyanu
PUMCKUMHK unucppamu. [loxoxue 3anucu MOXKHO YBU-
AeTb Ha chacafax HEKOTOPbIX CTApPHUHHbIX 3JaHHH.
Pacwudpyn 3anucu: LXXIV, CXXVIll, CCLXXX,
XCVI, CXLV.

Pewwu 3apauy, 3anucas eé peweHWe C NOMOLULbIO
Tabnuyol.

Ha ypokxe marematuku Xpioma, @uag, Kapxyua
u Crenmamka BBHIOJIHAAHM pa3Hbie AeiicTBua. OHu
HaXOAWIM B3HAYEHHUA CYMM, PpPa3sHOCTe#, YacCTHBIX
n npoussegenuit. Crenmammka u Kapkyma He BBI-
IOJHAMM cJOXKeHMe U yMmMHOXeHue. Duns He BHI-
NONHAN AeficTBUA MepBOM cTymeHd, a Xpioma -
propoii. Kapkyma Boimosansiia gpenenue. Kaxwe
HefiCTBUA BBIMOJHAAN OCTAJbHBIE?
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1} CpaBHu BblpaXkeHUs KaXKAOW napbl.

(3+5)-3 2 3-3+5-3
(4+2)-2 =, 4-2+4+2-2

UeM noxoxu BbipaxkeHWa Kakpoh napbi? Yem pas-
nnyaiorca?

2) Haihgn sHaueHMa BbipaXKeHWM W CPaBHW NOAyYeH-
Hble pesynbtathl. B 4ém ux ocoberHHOCTL?

3) CoctaBb ewé Tpu nNapbl NOXOXHX BblPa>KEHUN
M HaWAu WX 3HaueHua. Chenan sbiBog.

Jto pacnpepenutenbHoe CBOHCTBO YMHO-
XEeHHUS OTHOCUTENbHO CJ/IOXKEHHUS.

4) 3anvwu ero B obwem Buae, UCNonb3ys OyKBbl.
5) CpaBsHH cBOIO 3anucb C TaKoii:

(c+kR)-e=c-et+k-e.

6) Hahgn c nomowbio HOBOro CBOMCTBA YMHOXEHHS
3HA4YEHUA NPOU3BEeLEeHUNM,

(5+3)-6 (8+4)-5 (6+7) -4
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)Peu.wn'e 3ajavy pasHbiIMH cnocobamu.

B mxone uerwmipe TpeThuXx Kaacca. Jas Kaxmoro
§X} xnacca xymuau Tpu Habopa XyZoKeCTBEHHBIX CJaii-
JAOB, JIBa MY3BIKAJbHBIX ANCKA U YETHEIPpE BUIEOKAC-
CeThl AJA YPOKOB OKpyxawmero mupa. CKoJabKoO
yueOHBIX TOCOOUN KYIUAM AJA TPETheKJIaCCHUKOB?

—

/' Haihan 3nadeHus sbipakeHnH yaobHbIM cnocobom.
Yy 140—(8+5)-5
(9+7)-8—32—16

(4+8)-3+(7T+16)-4
42:(202 - 195) + 8- 6

1) Hahgn nepumeTtp npsiMoyronbHHKa.
2) Kakoe M3 paHHbIX pelweHwWii coenajaeT ¢ TBOUM?
4-3
4-2+3+2
4+3+4+3
(4+3)-2
3) Kakue sbipaxkeHns W3 nyHkTa 2
MOXXHO HCMO/Mb30BaTh AN HaXOXAEHUA
nepumeTpa?
Kakoe M3 Hux camoe ypobHoe?

\ 4) 3anmwm B8 obuwem Bume, HCNONbL3YA
< BYKBbl, BblpaXKeHHe ANA HaAXOXAEeHUA
nepumeTpa.

5) Mposepb coctaBneHHyo copmyny:

P=(a+b) 2.

105



(' j 1) Coctasb U3 BbIpa)KeHHH BepHbLIE PABEHCTBA.

(3+9+5)-2 8+4+6)-4
2:34+47-3+4-3 2+7+4)-3
3:2+9-2+5-2 8-4+4-4+6-4

Kakoe CBOWCTBO YMHOXEHMS WCNOJb30BanoChb?
2) BbluMcnu 3HaYeHHs BbIpaXKEHHW.

3) 3anvwmM BblpaXkeHWs, UCNONb3YA pacnpefenuTent-
HOe CBOWCTBO YMHOMEeHMWA.

9+4+2)-5 (3+8+5)-6
BoinonHu sbiMUChEHUS.

( 71) Ha pguarpamme nokasaHo, CKOJbkO pebaT u3
3 «A» Knacca y4acTBOBaNU B JIb>KHbIX COpPEBHOBAaHW-
ax. WasectHo, uto yuenukos 3 «B» 6bino 6onbuwe
Ha 7 uenosek, a yueHukos 3 «B» - B 2 pasa
meHbwe, uem pebar uz 3 «b». Ckonbko Bcero
TPeTbeKNacCHUKOB MNPHUHANM Y4yacTHe B COpeBHOBa-
HUAX?

3 «B»

3 «b» L
3 «A» s L= | - | e e B g

1 5 10 15 20

KonuuecTBO Y4Y4acTHUKOB

2) MokaxW Ha pAwarpamMme KO/UYECTBO YYEHHKOB
KaXKOOro TpeTbero Knacca, KoTopble y4acTBOBaau
B /bDKHbIX COpPEBHOBaHWUAX.
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{ \ 1) YueHukam npegnoXxunu ymHOXuTb 27 Ha 3.
OHu Hawnu Takue cnocobbi:

™ 10pa: 27-3=(9-3)-3=9.(3-3) =
A Alwa: 27-3=(9+9+9)-3=
2

=9.34+9.34+9.3=

Mpa: 27-3=27+ 27 +27 =
@ Ona: 27:-3=(9+7+8+3).3=
Y =9.3+7.3+ +8.3+3.3=

Kro kak paccyxgan? 3aKkoHuu Kaxpoe peleHue.

2) Haitau 3HaueHus npou3BegeHUWH pPasHbIMK CNO-
cobamu.

19-3 16-4 234.2 317-3 14.-4 24.3

7 1) Pewwn 3apauy.
Ha xaxnpoe u3 Tpéx OKOH JeTU IOCTAaBUJAM IO
2 Gerouwu, mo 4 duanky U Mo 3 IaNOPOTHHKA.
CxoJIbKO BCEro IBETOB YKpamaloT OKHa KJjacca?

2) 3anMwun pelweHWe 3amadvd, UCNONb3YA pacnpepe-
NUTeNbHOEe CBOWCTBO YMHOMEHHWA.

= 3) MNpeanoxu OAHOKNACCHHKAM 3afady, B peWeHHM
KOTOPOMW WCMOMb3yeTCA pacnpeAennTeNbHOe CBOMCTBO
YMHOXEHMSA.

'l/

i

1 7 1) 3annwu Bce Tpéx3HauHble 4YUCNA, Y KOTOPLIX
3 uucppa OecATKOB B aBa pasa 6onbwe, yeM uucppa
eAuHUL, HO BO CTOJIbKO >Xe pa3 MeHblle, 4eM Uuwd-
pa COTeH.

2) lNpencraBb 3TW udcna B BUAE CYMMbl paspafAHbIX
charaembix.
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3) Cpaenu cocTaenerHbie B nyHkte 1 uncna c no-
MOLLbIO HEepaBeHCTB. C noOMOWDbIO Kakux uncen W
AEHCTBUN MOXHO YyPaBHATb 3TH uucna? 3anuww
paBeHCTBa.

( ) 1) Cpasuu 3apaqy. Uto O HHUX MOXHO cKkasatb?

£
<

(

o

a) Ha ypoxe ¢u3KyJIBTypHI yueHnku 3 «A» KIac-
ca MOCTPOMJMCH B 3 II€peHIM mo 9 ueNoBEK
s waxaoi. CKOAbKO YyIEHHKOB B 3TOM KJAacce?

6) Ha ypoke ¢u3kyAbTypbI yuenuku 3 «b» xnac-
ca TOCTPOMAMCH B 3 IIEpEHrw IO 10 uesOBEK
s Kaxmod. CKOJbKO yIeHHKOB B ITOM Kaacce?

2) Kakue pencTeus HY)>XHO WCNONb30BaTb NpH pelwe-
MUK 3Tux 3apay? 3anduwu BblpaXKeHus.

3) Yem pasanu4aloTcs sanucaHHble NPOW3BEAEHHUA?
Kakoe npousBejeHvwe He BCTpeuaeTcH B Tabnuue
ymHoxeHusa? YHemy paeHoO ero 3HaueHue?
Mpn saTpyAHeHHY UCNONDb3YH CNOXeHHUe.

4) Hainpn 3HaueHus ApON3BeAEHHA.
10-2 10-5 10-7 10-9

_'*\
) 1) 3anvwu pAA uwcen, B KOTOPOM MNepPBbiM éyaer
yucno 23, BTOPDIM - 46, a kaxnpoe crneaylouee
YMCNO paBHO CymMMme ABYX npeabIAYLLIMX. Mpoponmkai
paf, noka OypyT mnony4arbes TpéxaHauHble Jucna.
2) 3anuww Kaxpoe HMCNo NoNyyeHHOro psAa B BW-
ne npov3sefeHns, OAUH MHOXKHTEND KOTOPOTO -~

uucno 23.

e
) 1) 3anvwu uucha apabckumn  Ldpamu.

XXIX XLt Lvil LXXI
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2) Kakyio 3akOHOMepHOCTb MOXHO 3ametHTb? flpo-
pOMXY pan uucen (¢ nomowbio apabckux wuudp),
noka OygyT nonydaTtbcs ABY3HauHble uucha.

3) 3anvwK nonyuuBlUMECH YHUCNA PUMCKUMU LUDPaAMH.

J 1) Peww 3apadyy, cocTaBWB pa3Hbleé BbipaXKE€HHWA.

B oTzen KaHNTOBApOB NPHBE3NU 5 MavyeKk anbbo-
mMoB mo 100 mTyk B Kaxaoil mnauke. CKOABKO
BCErO albOOMOB MpPUBE3aHM IJS IPOIAKH?

2) Hahau 3HaueHHs npou3BepeHHM.
100 - 3 100-6 100-8 100-4

1) CpasHM npou3BeAeHUA KaXKAOU CTPOKMW.
100 - 3 100 - 4 100 -5 100 - 6 100 - 7

10 -3 10 - 4 10 -5 10-6 10 -7
1-3 1-4 1-5 1-6 1-7
Uem oHW noxoxu? Yem pasnuvaiorcs?

2) CpaBHM Npou3BefEeHUs KaKaoro cronbuka.
MoXeT fiM HUXHEe NPOU3BEAeHWe KAKAOro CTONOuU-
Ka NOMOYb HalTW 3HaueHWs octanbHbix? Hawpan 3wna-
YEHWUR NpPOU3BELAEHWUN. J

3) Kax yMHOXWTb AecaATOK Ha OfHO3HaYyHOe 4UCNOo?
Kak yMHOXUTb COTHIO?

4) JlononHu KaXKaylo CTPOKY ABYMs npousseje-
HAAMM W HaWAW WX 3HAYEHHA.

Pewwn 3agauy.

Kyoumu 6 mnupoxubix mno 10 pybiaein kaxmoe
u 4 topra mo 100 py6aeii. CxoAbKO 3aIjIaTWIH 32
MOKYIKY?
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)1) BepHuce k 3agave Ne 194. Kakwe paHHble go-
CTaTOYHO COXPaHWUTb B €& YC/NOBUMW, €CAU MNOCTaBUTb
BONpPOC:

«CKOJBKO KMIOTPAMMOB KOPMa KYILIEHO 1A KasK-
AOr0 TOIyTadg?»

2) 3andwK ycnoBWe HOBOWH 3afaud W pelln eé.

)1) Mpoutu sapauy.
Ansg yYeHWKOB MIAAIIMX KIACCOB IPUBE3JH
286 3aBTpakoB, a JJIA CTaplIeKJacCHMKOB Ha 188
3aBTpakoB MeHbile. CKOJBKO 3aBTPAKOB IIpeiHa3-
HauY€HO Y4YeHUKaAM CpelHUX KJIacCoB?

Honoanu Tekcr 3apauu Tak, ytobbl MOXKHO 6binO OT-
BETUTb Ha NocTaBneHHbi Bonpoc. Cocrtaeb KpaTkyio
3anucb 3apaum.

2) Pewn 3apauy. Kakue ewé Bonpocki MOXHO
3afjaTb K 3TOMY YCAOBHUIO 3afaun? 3anuwuu ux.

1} 1) Haiau 3HaueHue sbipaxkenus 58 — (6 + 4).

2) CpaBHM 3anucu, B KOTOPbIX NPONYLLEeHbl 3HaKH
AencTeui. B uém mx cxoactso? B uém pasnuuue?
3 2

5..8..6..4=64

3 1 2

5.8..6..4=30
1 3 2
5..8..6..4=37

3) MNocraBb 3HaKKM AEHCTBUN M, €CNU HYXKHO, CKOO-
KW TaK, 4Tobbt cobniogancs ykasaHHbIi NOPAROK
A€UCTBUA W paBeHCTBA ObINU BepHbIMU.
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(;_ ) 1) Kak HaiiTu 3HaveHWs npowsBefeHuM
20 - 4, 30 - 2, 30 - 37
2} Hna BbluMCAeHUS NepBOro NPOU3BEAEHUS YUEHWKH
NPeanoXunu cnegyowmue cnocobbi:

20-4=(10-2)-4=10-(2-4) = 10- 8 = 80

Onn:
2 4 =8, 3HauuT, ecau 2 pecATKa YMHOXHTb
a 4, nonyuutcas 8 pecatkos: 20-4 =80

Poma:
. 20-4=(10+10)-4=10-4+ 10-4 =
=40 + 40 = 80

Kak paccyxpgan kaxabt us wux? Kakol cnocob,
no-TBoemy, cambivi yaoOHbINH?

3) Hangu pa3sHbimu cnocobamu 3HaueHua npousse-
Aewinn  60-7; 30-9, 80-5, 50-5.

4) BepHo an ytBepxpaeHue: cnoco® Onu ynoben
TEM, YTO NPUMEHseTCA ToNbKO Tabauua yMHOXKEHHA?

5) Hangu 3tum cnocobom 3HaueHHUst npousBefeHUi.
300 - 2 200 - 4 300 -3 200 - 2 400 - 2

Q 7 3anvwu nepsblit MHOXXWTENb B BHAE CYMMbl pa3pag-
HbIX CNaraeMbiX W BbINOAHW YMHOXEHHeE.

15-3 102 -6 11-4 103 -4
17-9 109 - 2 14 -7 110- 8
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(7 1) Hailan 3snaueHus npoussegeHuN.

30-2 20 -4 30-3
2) lMNomoryt nn Tebe nonyuuswwuecs 8 nyHkte 1 pa-
BEHCTBA HaWTU 3HAYEHUS YACTHLIX?

60:2- 80:4 90: 3
600 : 2 800:4 900 : 3

3) MoxHO nu BBINOMIHUTBD Takoe AefeHWe, WCNONb-
3ys Tabauuy ymHOoXeHua? Boinnwu ns tabavubl ym-
HOXXE€HWA paBeHCTBa, KOTOpbie Tebe nomoryr.

4) 3anuMwn Kak MOXHO Oonblie YaCTHbIX, 3HAYEHUS
KOTOPbIX MOXHO HAWTU C MOMOLbIO PaBEHCTB

2:2=4 W 4-2=8.
5) MoxHo nu, 3Has paseHcTBo 43 = 12, HauTH

3HaueHUs yacTHbix 120:3 w 120:4? O6bscHu
CBOW OTBET W 3anuliK peLLeHHe.

6) Haiau 3HaueHua uacTHbIX.
200:4 | 140:7 150:5
200:5 | 140:2 150: 3

& D Pewu 3agauy.

N 2 .
y Hau,u,n 3Ha4eHHMA NpPOU3BeLeHWUH.

“‘} IIpunecmu 4 naykm Gymaru. B kaxmoii mau-
@i ke 200 muactoB. CKOJABKO JMCTOB BO BCeX IIay-
Kax?

,B aTeJlbe UPHUBE3JU IIATh PYJOHOB TKaHH.
@ Ilnuaa TKaHu B KaxjaoM pyjaoxHe 20 M.
CKOJIbKO METPOB TKaHH IIDHBE3JIH?

11-3 16 -5 107 - 2
157 102-4 104- 6
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& 1) Peww 3apauy.

B moTke 15 M rechMmbi. Kaxkayio MHUHYTY OT He-
ro orpesaloT Mo 3 M. 3a CKOJAbKO MHUHYT OyIaeT
paspe3aH BeCb MOTOK?

2) Cpenal K 3ajauve 4epTéx. TBou oTBeT Ha BOn-
poc 3agauu 6bl1 BepHbIM?

;’1) YKaku NOpAnoK [AeMCTBMH B KaXAOM BblpaXKeHWH

M HaWgHW WX 3HAYEHUs.
467 + 385 — 298 194 + 609 + 38
724 — 257 — 198

2) C nomouwbto cKOBOK M3MeHW NOPAAOK AeWCTBUH
TaKk, 4TOObl 3HAYEHUA BbIPAXXEHWHW HE W3MEHUNHCh.
Bo Bcex BbipaxkeHusix YAanocb 3TO cAenartb?

3) Yto ewé HYKHO U3MeHHTb B TpeTbeM Bbipaxe-
HUK, 4UTOObl 3HauYeHWEe OCTanoCb NPEXHUM?

4) BHecu BCce u3mMeHeHUAs B TpeTbe BbipaxeHwue,
NMpoesepb ceba: Hangu ero 3HaueHHe.

)’1) Mpouutaih 3agauy.

]_HHpHHa CanoBoro koabua B Mockse 55 M. Mo-
skaiickoe mocce Ha 20 M mupe TBepckolt yauiiel,
a Teepckaa ymuiua Ha 15 M yxe CanoBoro KoJib-
ma. Haiigu mmpury Mosxkalickoro mocce.

Ecnu moxHo, 3anuwu 6onee yaobHyio ¢hopMyanpos-
Ky 3agauu.

2) Crkonbko obpaTHbIX 3ajay MOMHO COCTaBHTbL
K AaHHOW?

3) CoctaBb M pewn ofHy M3 obpaTHbiX 3apad.
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¢ 1) Haiigu 3HaueHus npousBeneHMii.
60-8 7-3 70 -7 20-3
4-7 50-3 4-8 8-3
2) Kak Haitn 3HaueHwe npoussepenus 28 - 3,
MCNONb3yA paBeHCcTBa NyHKra 1?

3) Echn y v1ebs BO3HWKNW 3aTpyAHEHWS, WCNONb3Yi
paseHctBa 8§:-3=24 u 20- 3 = 60.

4) BbinonHu nogpobHyio 3anuch CBOEro pelUeHUs.

NMpoeepb cBOW 3anuce:

28-3=(20+8)-3=20-3+8-3=60+ 24 = 84.
TAJ 5) HAononnn onucaHue AEUCTBUI NPH YMHOXEHUM

T*S| ABysHauHOro uucna Ha oOAHO3HauHoe. WMcnonbayh
CXeMy, pachoJIOXKEHHYIO chnpasa.

(35 .. A=)
Ana Toro, utobbl YMHOXWTb ABy3Hau- 33-4=)
HOE 4UCNO HA ORHO3HAYHOE, HYXHO: y
1. MNpeactasuts gasysHayHoe wuucno [35=30+5|

B B4Mpoe .... F &
2. YMHOXHWTb Ha OfHO3HAYHOE YWUCAO [io - 4 | ‘L 5.4
vee M e 7
3. Cnoxutb pesyabTaTtbhl YMHOXEHWS [1*20 + 20!
Y
4. 3anucatb peaynbrar. (35 - 4 = 140)

6) 3HaueHus Kakux ewé npousBefleHUH MOXKHO Hal-
TW C MNOMOLLbIO PABEHCTB, NONYYEHHbIX B NyHKTe 17?
3anuwu ux.

Mposepb cBOO 3anuce:
64 - 8, 74-17, 13-1, 57 - 3, 58 - 3.
7) Haiigu 3HauyeHus 3anucaHHbIX npousBefeHHi.
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E)U Mnowaab npsmoyronbHoi knymBbr 24 M2, Kakum

MOXeT ObiTb nepuMmeTp KkAyMObl, ecnn eé& pnuHa
M WWpUHA - Lenoe KOJNIW4YEeCTBO MeTpop?

(Halinn Bce BO3MOXHbBIE pelueHMs - ux ueTbipe.)

2) OnuHy w wupuHy knym6bi ysenuwuunu na 1 M.
Kak M3MeHuTcs eé nepumeTp B Ka)KaoM cnyvyae?
3aBUCHT M W3MEHEHMe nepuMeTpa OT NepBOHaYanb-
HOU OAUHbBI CTOPOH?

3) Kak npu takoMm yeenuueHuu M3MeHMTCS naowaab
Knymbb?

lNpoBepb cBOE npeAnonoOXeHWE: BBIMUCAHU NAO-
Waau BCeX MNpAMOYrOSbHUKOB.

.\f"l) Pewu szapgauy pasHbiMu cnocobamm.

B KkKaxmoM u3 Tpéx 3a/l0B BHICTABKH MNOBECHJIH
18 meiisaxedt, 10 moprperos, 14 HaTIOpMOPTOB.
CKONbKO KapTHH NPEACTAaBICHO HA BBICTABKE?

2) Kakoii cnocob pelweHus 3agauv gna tebs cambiii
YAOOHbIN?

( j’B NeBOW YacTH KaXK[OH 3anucH NOCTaEb MeXAy 4Wc-

NaMK 3HaKM [EHCTBUIA M, eC/M HYXKHO, CKOBKW Tak,
4Tobbl cobnoganca ykasaHHbIi NOPAROK AeHCTBWIA
W NOMYYWSIUCb BEpHbleé paBeHCTBa.

1y 2 m =3

5..8...6...4=50
123

5...8...6...4=11

1 2 3
5..8...6...4=38

CpaBHM paBeHCTBA C TeMM, KOTOPbIE MONYYHAUCDH
NPU BbiNOAIHEHWH 3anaHus Ne 216.
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7 CocTaBb BbLIP@KEHWA W BbHIYUCAM.

¥

mYpenuys 40 B 6 pas.

mYmeHbwn 720 B 8 pas.

mBo ckonbko pasz 100 Gonbwe 27
mBo ckonbko pasz 5 meubwe 2007
s YBennun 60 8 6 pas, a 70 - B 7 pas.

1) Halau zHaueHns npoussepeHmin.
14 -2 39-6 48 - 9 27 - 7
82-4 67 -5 533 71-8
2) Kak HaiTu 3HaueHue npowussepeHnns 347 - 2?
Chaenali nogpobHyic 3anucb cBoero pelueHus.
3) Mpoeepb cBOK 3anuch:
347 -2=(300+40+7)-2=300-2+40-2 +
+7-2=600+80+ 14 =694.
4) Boinonnn yMmHoXeHue, ucnonb3ys noapobHYIo

oW 852
2 248 - 4
128 - 7

1) Halign umcna, KoTopbte pomkHm | 111118113

CTOATb B NYCTbIX KjAeTKax KBagparTa,
yToObl OH CTan «BOAWEOHbIMY.

2) Yucna «BonwebHoro» kBappata 415
YBEAWUb HA OLHO M TO XK€ HWCAO. L

3) 3HaueHus cyMM 06pasyioT ToXe «BOAWEGHDbINY
kBagpar?
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Q j 1) BonbWWHCTBO NPeaMeToB, OKPYXXalo-
I wux Hac, obbémubie. Kak ux n3obpa-
3UTb Ha MNAOCKOCTH JINCTA, BOCKU, Ha
cTpaHuuax KHWru?
Ectb pasHbie cnocobbl noaydeHus
Takux usobpaxeHui. Mbl npegnaraem
Tebe NO3HAKOMMTbCA C HHMM.

CpagHu puvcyHKH. HTo MOXHO 3ame-
TUTbL?

2) B uéM OCOGEHHOCTb HWXKHEro pu-
cynka? lMMoueMy MefBEXOHOK Ha HéM

4 KayeTCA He NAOCKUM, a 06béMHbIM?
Kak xynaoxHuk 3toro poctur? Cpashu,
KaK pacKpalweHbl MepaBexara.

CA) 1) Pewu 3apauy € NMOMOLIBIO CXEMbl.

B kopawHe JexaT KpDAcHEe ¥ 3eJe-
upie s6moxu. Kakxoe HanMeHbliee
KOJUYCCTBO 00K HYMXKHO [0CTaTh,
He 3ar/sjpiBasi B KOP3UHY, YTOOH
cpeidl HUX OKa3ajdoch XOTA Obl 2 s16-
JOKa OAHOrO lBeTa?

2) Kak uaMeHWTCA peweHWe 3aAauyd, ecnu B KOp-
avHe 6yayT KpacHbie, 3enéHbie W KEnTble A6noKN?
3) Pewu 3agauy /AR ciyuas, Korpa B KOp3uHe A6-
NIOKK 4YeTbipéx LBeTOB.
4) CpaBHW NONY4YMBIUWECA peLIeHUs. Kakasa nonyum-
nach 3aKOHOMEPHOCTb?

Mpoeepb eé ana 6Gonbwero Konu4ecTsa UBETOB.
(He 3abbiBait penatb cxeMmol.)
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(; 7 1) Hahgu 3sHaveHns npouzeepenmii.
18 -3 32-3 48 - 2 19 -4 26 -3

318-3 332-3 148 - 2 119 -4 226 - 3
2) B uém cxopcvBO paBeHCTB KaXmo# CTPOKM?

3) CpaBHM paBeHcTBa kaxporo ctonbuka. Yem onm
noxoxxn? Yem pasnuuaiorca?

4) 3anuwM ewé HeCKOSbKO MOXOXKHX nap npovsse-
AEeHUN.

( 5 1) Pewu 3apauy.

B onmnoit émounoii rupasuae 80 mammouek. CKoub-
KO JIaMIIOYeK B NSTH TaKHX XX€ THUPJISHAAX?

2) Ckonbko o6paTHbix 3afa4 MOXKHO COCTaBUTH?
CocTaBb M 3anuwK TekcTbl 3THX 3agavy.

(/1) Hahpn shaueHus npoussegenmii,
' 210 4-10 ’ 7-10
5-100 6 - 100 3-100

2) Kak M3MeHunocb YuMcno npH yMHOXeHuUM Ha 107?
Kak uameHunocb uucno npu ymHokeHuw Ha 1007
Cpaenai sbiBoOg.

Uro6ei ymMHOXHTL uncno Ha 10, pocrarou-
HO NpUNUCaTL K HeMy CNpasBa OAWH HY.Nb.

Uto6m yMHOXHUTb uucno Ha 100, goctarou-
HO NpUNUCaTh K HeMy crnpaBa fBa HyAA.

3) Bouucan.
8-10 15- 10 5-100
4-100 37 - 100 99 - 10
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C)U Uro nzobpaweHo Ha 3Tux pucyHkax? Kakon us
HUX BbiIrnagutT o06bémHbIM? [Mouemy?

2) Haueptv Takyio dwrypy.

3) Monpobyit packpacuTb €& Tak, uro-
6bl OHa Bbirnagena OOBLEMHOM.

4) Kak HasviBaeTcs Ttakas 06béMHas
cdurypa?

Q j 1) CpasHu yparHeHHA.
(k + 357) — 269 = 491
(k + 357) — 307 = 491
(kB + 357) — 288 = 491
(B + 357) — 326 = 491

Y atux ypasHeHut 6yayt pasHbie KopHu? O6bachu
CBOW OTBeT,

2) NMpeanoxn ypobHbIM cnocob peweHus 3TUX ypas-
HEHUH U peLld HX.

Mo)xHO nv B NeBOM 4acTh YpPaBHEHHUA CHauyana Bbl-
NOAHUTE BblYUTaHWE uyucen?

3) CpaBHM nonydeHHble KOpHHU. TBOE npeanonoxe-
HHe OKa3anocb BepHbiM?
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17

5)

>

1) Yem noxoxn ypaBHeHna kaxgoro cronbuxa?
B u4ém ux pasanuue?

x-4=24 y-6=36 I-4=16 c-3=12
e-3=24 a-4=36 b-2=16 m-2=12
2} Haipn kopHu ypasHeHMiA.

3) K kaxpoMmy ctonbuky sanuwmu pgpyrue ypaBHeHWs
C HEH3BECTHbIM MHOXWTENIeM W TeM >Ke 3HauyeHWeM
NPOH3BEAEHUA.

4) Pewn Bce 3anucaHHble ypaBHeHUS.

1) CpasHu 3agaum.

a) B aByx noanmix ogzuHakoBBIX KopoGkax 20 mra-
poB. CKOJBKO IIapoOB B OXHON KOopoOke?

6) B AByX mOJHBIX OAMHAKOBBIX Kopobkax 20 ma-
poB. CKONBKO MIApOB B CeMH TaKHX Xe KOpoOKax?

2) B kakorn 3agaue 6ymetr 6Gonbwe pelicteuii? Mo-

MOXXET /M pelleHWe 3afjauM a) AN peleHus 3aga-
um 6)?
3) Peww 3apaum.

1) Ucnonbaya tonbko uudpbsl 3, 4, 7, sanuwm Bece

BO3MOXHble TpPEX3HayHble uYWCAa, B KOTOPbIX KaXKaas
AaHHas uudcdpa BCTpevaeTcs oauH pas.

2) 3anuwK ¢ HaMOEHHBIMU YUCAAMM CYMMbI, 3Haue-
HWA KOTOPbIX OYAyT TPEX3HAYHBIMM YUCNAMM.
O6vacuu, kakum obpaszom BbiBupanuch TO6OMH cna-
raembie,

3) Cocraeb U3 uucen nynkta 1 pasHOCTb, 3Haue-
HHeM KoTopol Oyner OgHO3HAYHOE YHUCNO.

4) Haitpn 3HadeHus Bcex 3sanucaHHbIX BbIpaskeHWi,
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1) MNpu ymHoxeHun uncen 3 n 60 Bana n Cawa
paccym.nanu Tak:

A\ Bana: 3:60=60-3=6 pec.-3=
5, = 18 pec. = 180 |

#%) Cawa: 3-60=3-(6-10)=(3-6)-10=
</ = 18- 10 = 180

2) Kro npas? Kakolt cnocob, no-teoemy, ypobHee?
Kakue ceoicrea pencTeuit npumeHsnu pebsrta?

3) Boiuucan nioboim cnocobom.
9-30 ‘ 550 ‘ 6-20 760
2-70 3-40 4- 80 8-90

) 1) Pewn sapauy ycTHO.
Ha ypoke ¢uskyabTyphl yY€HHKH IIOCTPOHJINCE
B IIEPEHTY Ha paccTosHuM 1 M JpPyr OT Apyra.

JnuHa wmepenru okasanack 25 M. CKoabko yue-
HUKOB OBLIO Ha ypoke?

2) Cpenan Kk 3apauye ueptéx (kaxabih metp o6o-
3Haua® OAOHOM KAEeTKOW, a YYEHUKOB — TouKaMH).
Y T1eba nonyunnca takoit xe otser? Ecnu orvseth
NOJYYUNUCb pasHble, nogymau, B 4ém oLludKa.

} 1) Hatgu 3HaueHus npoussegeHui.
2-23 3-32 2-41 7-12 3-25
2) Kakue ceoiictBa yMHOXeHWss Tebe npuroauauco?

= 3) Cdopmynnpyt nocnefoBatenbHOCTb AEHCTBUN,
KaK OAHO3HAYHOE 4YUCAO YMHOXHUTb Ha ABY3HauyHoe,

4) Boiuncan.,
4 - 87 931 6 - 24 7-66 5-52
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( ) 1) CpaBHU BblpakeHWs KaXOoW CTPOKH.
(27 + 45): 9 27:9+45:9

(42+21):7 42:7+21:7
Yem oHW noxoxu? Yem pasnuvaiorcs?

2) Haiign 3HaueHus ebipaxkeHud. YTo mMoxxHO 3ame-
TMTb? BepHo au cnepylowee ytsepxkaeHve?

an AeNneHWHUu CyMMbl Ha HYHUCAO 3HauveHue
BbipaXXeéHHA Heé MU3IMEeHUTCA, €Cchu paspe-
NXTh Ha HYUCNO KaXAp0€e cnaraeMoe v no-
NyYyeéHHbIe pPe3ynbTaTbl CAOXHUTD.,

A 3) 3anuwK 3TO CBOWCTBO fA€NEeHUA CYMMbl Ha YMCNO
¢« B obuwieM Buge, ucnonbsys OyKBbl.

4) MpoBepb BepHOCTb YyTBEpPXAEHUA: HaWgu
3HaYe€HWA BbIpaXKeHWW pasHbiIMU cnocobamm.
(24 + 32): 8 (18+9):3
(15+ 25):5

L ) Pewwu 3apaum.

@& a) Opna pyuxa crour 32 py6. Ckompko cTO-
B4 AT 5 Takux ke pydek? 7 pydek?

6) Bocempb ogunHakoBeix 670K Becar 720 T.
CKoONbKO BECHUT OAHO SOJOKO?

(A3 a) 60 1 Ména pasnuau B TPEXJUTPOBLIE 6GaH-
Gl xu. CKOIbKO 6GaHOK MOJYYHIOCH?
6) B 4 HOBOrogHumX moAapKa pasOXKUIM HO-
posry 80 koHder. Ckompko KoHDET HYXHO
Uil JEBATH TaKUX JKe IOJAaPKOB?
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)1) M3 Tpéx BHewHe oguHaKkosblX peTanen ogHa
6paKoaaHHaﬂ M NO3TOMY HEMHOro Jierdie OCTa/bHbIX.
Kak HaiiTu 6pakoBaHHyl0 getanb npw NOMOLUH OBYX-
Yawe4yHbiX BecOB Oe3 rupb?

2) Ckonbko tebe ana 3toro noTpebyerca s3BeluuBa-
Hui? Ecnu 6onbwe ogHoro, noayman, kak 3To cpe-
NaTb OAHUM B3BeLUUBAHUEM.

3) lNoaymal, kak Moryr pacnonaraThCs 4Yallu BECOB,
€C/IM Ha KaXaylo 4ally NONOXKTb NO O[HOW AeTasnu.

4) Nopymai Hap eonpocom: «Ckoabko morpebGyer-
cA B3BellUBaHWIl, ecam Bcero gertaneit Gyxzer 9
W cpeld HHX oOjiHa OpaKoBaHHas?»

Kak Tel aymaewb, AOCTaTOYHO ABYX B3BewWMWBaHWMN?
Pacckaxxu, kak 3to cpenatb.

5) YueHuku Hauanu paccyxpatb Tak:

Buka:

«¥l pasnoxy peeaTtb petaned Ha TpW
KYYKM MO TpW [etanus.

Hukura:

«MpaeunbHo! Tenepb HYXHO nNONOXWUTL NO
OAHOW KyyKe Ha 4YallkKKh BEeCOB».

CoHun:
«Ecnu Becbl ocraHytcs B paBHOBECHM, TO ...»

Mpopomku ux paccyxaeHus A0 KoHua,

P Haﬁ,qu 3Ha4YeHUA BbIpaXKeHWM.
30+ 16 -6 — (48 + 36): 6
(72 +63): 9+ 487 + (194 — 169): 5
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1) III(-:pE.IHBIII-I.I'I'IWHaCTHbIe: 90:3, 6:3, 96:3.

3HayeHHUa KaKuX W3 HUX Tbl yMeelb HaXOJJ,HTb?
Bboinonuu BbluMcheHns u obbacHM cBOE peleHue.

2) MoryT AuM 3HaueHHA ABYX MNepBbIX YaCTHbIX MO-
MOUb HaWTU 3HAYEeHWe TpeTbero?

Kakum cBoiicTBOM pgeneHus HYXHO ANA 3TOro BOC-
NnoAb30BaTbCA?

3) Bbluucan TpeTbe uyacTHOe, BbINOAHUB MNOAPOOHYIC
3anucb. lposepb cBOE pelueHue:
96:3=(90+6):3=90:3+6:3=304+2=32.
4) Mpepnoxxu cnoco® sbluMcneHua uactHoro 682 : 2.
MpaBunbHo nAu Hauato pelweHwe?

682:2=(600+80+2):2=600:2+ ...
Echu Havano BepHoe, 3aKOH4M peluexue.

11 5) Pacckaxu no cxemam, KakuMe AENCTBUA BbiNOSHA-
| M NpUY LGEeneHUU [BY3HAYHOrO U TPEX3HAUHOrO uM-
Cen Ha OpAHO3Ha4YHOe.

48: 4 639:3
(@0 +8):4] (600 +30+9):3
40:4] [8:4 '600:3] [30:3 9:3
10 + 2| 200 +'f'1'0'+ 3 |
_48:4=12';;. (639:3=213

6) Hahau 3sHaueHWn uyacTHbIX, BbLINOSHWB MNOAPOBHYIO

3anmchb.
= 86:2 408 : 2
8 660: 3 | 936: 3
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L & b 1) CocraBb KpaTKylO 3anWCb W/IM CXeMy pacCyXAeHWH.

B mkony nmpusesau 48 kr kouder B 2 kopobxax,
3 maketrax M 8 smukax. B makerax Omputo 12 kr
KoH(peT, B kKopoOKax B 3 pa3a MeHbINE, YeM B Ma-
KeTaX, a OcTaJdbHble KOH(peTH OBAM B SLUUKAX,
CKOJIBKO KHJAOTPaMMOB KoH(er ObLIO B sSmUKax?

2) Kakune paHHble B 3agade ndwHue? Pewu 3apavy.

"1) Anuna npsMmoyronbhHoro goma 12 m, a ero wwm-
puHa B 2 pa3a MmeHowe. Onpepenn nnowaab W ne-
pUMeTp yuvacTKa, KOTOpblH 3aHWMaeT AoM.

2) Moaymait Hap sonpocoM: «MOXHO JaM TOCTPO-
UTb TNPSAMOYTOJNBHBIM ZIOM TaKOM XKe MJ0omaiu Ha
y4acTke, MePUMETP KOTOPOTO Ha 2 M MeHble Haii-
JEHHOTO?»

Echv 3TO BO3MOXXHO, cpenad u4epTéx Takoro yuvact-
ka, uaobpaxas 1 wmetp oTpeskom 1 cm.

‘il

1) Pewwu ypasHeHWA.
x:8=20 a:6=30 | c:
e:4=20 k:5=170 ‘ b
2) Paspenu ypasHenuss Ha ase rpynnbl. [lo kakomy
NpU3HaKy ypaBHEHWs pasgeneHbl TobBoi Ha rpynnbi?

K kaxpaoW rpynne cocTaBb HECKOJIbKO NOAXOAAULMX
YpaBHEHHU U pelun UX.

N W
1|
AW
=

Pewu 3apauy.

Ha 7Tpu oOKHa B KJjacce TIOBECHMAHM IOPOBHY
60 cHexuHOK. CKOJBKO CHEXKHHOK HYXHO AaA
VKpallleHHus [SATH TaKHX K€ OKOH?
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HpoBERS T
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L 4

(1) Haiign 3Hauenns BbipakeHwi.
19-5 342 - 2 ‘ 906 : 3
24 -4 231-3 842 :2

@ 1) Onpeaenn paguycbl Bcex GONbWKMX OKPYXKHOCTEH
Ha PUCYHKe Ha rnasz M 3anuluM WX 3HAUYeHWS.

2) Usmepbp paguycbi OKpPYXHOCTEH, CUMTAA WX LIeHT-
POM ueHTp cpegHed nyroeuubl. Kak onpegenutb pa-
AWYC NEpBOM OKPYXXHOCTH cnpasa?

Moctpoit okpykHOCTH, paaMychl KOTOpbix 6onbwe
H300paXKEHHLIX Ha puUcyHKe Ha 1 cM 5 MM.

(@) 1) Peuwn sapaun.

a) B 6 amukos ynoxumm mopoBHY 48 Kr g610K.
Ckonbko KUIOTPAMMOB A6JI0K MOXKHO YJIOKHTH
B 8 Takmx Ke SANMKOB? .




F

6) 48 TYpMCTOB pasMECTHANCH B LIECTH JOAKAaX
noposHy. CKoJbKO J0AOK MOHagoburcst mas 64 Ty-
pUCTOB?

2) Yem noxoxu 3sagauu? Yem pasnuvaiorca?

3) Yro HyHO M3MeHnTb BO BTOPOH 3apade, 4TOObI
OHa cTana obpartHoi K nepeon? Wsmenu 3apauy
U pelun ee.

1) Pewwn 3apauy.

Tperbekmaccunku IOas, Hang, Cesa m Jléus ge-
Jlany €JI09YHble YKpalleHUs -~ CHEXWHKH, XJIOIyII-
KM, 30JI0Y€HBIe OpeXH M uemu. Kaxawiii menmana yk-
pameHusa TOJAbKO oxHoro Bmaa. JIéHa m IOna He
sonotunau opexu. CeBa m JI€Hs He BHIpe3san:m cHe-
xKuHKH, a JOna He fgesmala HU CHEXHWHOK, HU XJO-
nymex. KTo kakwe ykpameHus fenan aad EaKu?

2) 3apaua peweHa c nomowpbio Tabauubi? Ecnu
HEeT, cocTaBb Tabnuuy-pelieHue.
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